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Nástřikem piktogramů na vo-
zovku, upozorňujících cyklisty 
na doporučenou trasu a  řidiče na 
pohyb cyklistů, byla na konci břez-
na ukončena rekonstrukce ulice 
Mikulášské, která byla zahájena 
v červnu roku 2021. 

„Práce zahrnovaly výměnu povr-
chu komunikací i chodníků, instala-
ci nového veřejného osvětlení, lavi-
ček, stojanů na kola a odpadkových 
košů a také částečnou obměnu zele-
ně. To vše nejen po celé délce Miku-
lášské ulice, ale také v ulici E. F. Bu-
riana,“ uvedl Petr Mynář z odboru 
investic a správy majetku. Zakázku 
za 52 milionů korun bez DPH rea-
lizovala společnost Silnice Morava. 
V  současné době město požádalo 
o kolaudaci stavby. 

Po rekonstrukci má živičná 
komunikace šířku sedm metrů, 
z  každé strany k  ní přiléhají par-
kovací pruhy o  šířce dva metry. 
V  místech přechodů pro chodce 
jsou parkovací pruhy přerušeny 
plochami chodníku a  zeleně tak, 
aby délky přechodů nepřesáhly 
sedm metrů. Vjezdy k  nemovi-
tostem byly předlážděny žulovou 
kostkou a  nově vznikly dlážděné 
plochy pro odstavení odpadových 
nádob. Rekonstrukce zcela změnila 

prostor mezi kruhovým objezdem 
v  Jesenické ulici a divadlem, který 
je téměř celý vydlážděný. Kromě 
chodníku a cyklostezky tu vzniklo 
stanoviště podzemních kontejnerů 
a parkoviště pro 35 vozidel. 

Součástí stavby byly i  sadové 
úpravy, včetně asanačních zása-
hů do lipové aleje a  její následné 
dosadby. „Sedm nebo osm stromů 
budeme muset ještě kvůli kolizi s ve-
řejným osvětlením nebo špatnému 
zdravotnímu stavu odstranit a  alej 
dosadit. S kácením čekáme na získá-
ní dodatečného stavebního povolení 
z  důvodu změn vedení veřejného 
osvětlení,“ řekl Zbyněk Moravec 
z odboru investic a správy majetku. 

Na opravu Mikulášské ulice 
vloni navázala také rekonstrukce 
jednosměrné komunikace před 
zdravotnickou školou na Husově 
náměstí. Stavební práce za 3,5 mi-
lionu korun bez DPH, které pro-
vedla firma Berkastav, zahrnovaly 
obnovu povrchu komunikace, re-
konstrukci přilehlého chodníku 
a zdvojnásobení počtu parkovacích 
míst. Celkem bylo zřízeno 22 šik-
mých parkovacích stání, v místech 
přechodu pro chodce vznikl ve 
směru do Mikulášské ulice vyvýše-
ný práh.                                          (dc)

Z devatenácti nominovaných, jed-
notlivců i  kolektivů, letos veřejnost 
vybere jednoho, jenž získá cenu ve-
řejnosti v anketě Osobnost města Kr-
nova za rok 2022. Oproti letům před-
chozím hlasující mohou nově volit 
ze všech navržených kandidátů, a ne 
pouze z vítězů jednotlivých kategorií. 
Těmi jsou Výjimečný počin, Huma-
nita, Vzdělávání, Sport, Podnikání 
a Kultura, přičemž komise také letos 
vybíraly jejich vítěze. Jména však bu-
dou zveřejněna až během slavnostní-
ho oceňování osobností. „Ke změně 
jsme přistoupili z  toho důvodu, aby 
veřejnost měla možnost širšího výběru. 
Nebude tak limitována jen volbou ko-
misí, které na základě své odbornosti 
volí vítěze daných kategorií, a  může 
se rozhodovat mezi všemi nomino-
vanými,“ popisuje za organizátory 
referentka odboru rozvoje Aneta Ja-
noušková. 

Slavnostní předávání se uskuteční 
v úterý 6. června v Koncertní síni sv. 
Ducha, kde všechny navržené osob-
nosti obdrží pamětní list, jehož gra-
fické ztvárnění je dílem výtvarníka 
Ladislava Steiningera. Vítězové jed-
notlivých kategorií dostanou pamětní 
medaili akademického malíře Pavla 
Charouska a cenu navrženou akade-
mickým sochařem Petrem Valerem 

získá vítěz vzešlý z  hlasování veřej-
nosti. „To se uskuteční od soboty 22. 
dubna do soboty 6. května prostřed-
nictvím Mobilního rozhlasu na od-
kazu bit.ly/HlasováníOsobnost2022. 
Každý hlasující bude moci zvolit pouze 
jednoho z nominovaných,“ říká Aneta 
Janoušková.

S  portréty navržených osobností 
se zájemci mohou seznámit na webu 
města pod odkazem Ocenění osob-
ností města Krnova a  také v Mobil-
ním rozhlase. Jsou představeni rov-
něž uvnitř tohoto čísla Krnovských 
listů na straně 3, kde je i  hlasovací 
lístek, který je možné po vyplnění 
odevzdat v TIC Krnov či v podatel-
ně městského úřadu. „Videomedai-
lonky vítězů jednotlivých kategorií 
vybraných komisemi budou tentokrát 
v rámci zachování objektivity při hla-
sování představeny až během slavnost-
ního předávání cen,“ uzavírá Aneta 
Janoušková.                                          (tg)

Představení divadelního spolčení 
Červiven, které působí při SPgŠ 
a  SZŠ Krnov, jsou vždy velkým 
zážitkem. Nejinak tomu bylo ve 
čtvrtek 23. března, kdy se v pro-
storách školní „stodvojky“ usku-
tečnila premiéra autorské insce-
nace Kéž by.       Foto: Dita Círová
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Hlasování a portréty
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„Máme dobrý obraz o  tom, co 
v krajině je, co bylo a co by mělo být, 
aby to fungovalo.“ Tak hodnotí do-
savadní průběh projektu, který se 
zabývá návratem vody do krajiny, 
Jan Herman ze spolku Živá kraji-
na. Společně s firmami Aqua Terra 
Inova a Geotest řeší studii provedi-
telnosti komplexní adaptace krajiny 
na klimatickou změnu v povodí řek 
Opavice a  Opavy pomocí přírodě 
blízkých opatření. Ta mají zpoma-
lit odtok vody ze svrchních vrstev 
půdy, zamezit půdní i  větrné erozi 
a  ochladit krajinu. Odborníci již 
mají zmapováno území v  povodí 
Opavice o  rozloze přibližně 23 ki-
lometrů čtverečních a  pracují na 
návrzích změn. Ty by mělo město 
obdržet do konce května. 

V  zemědělské krajině v  oblasti 
Krásných Louček a  Horního 
Předměstí byl mimo jiné 
zhodnocen stav vodních toků 
a  zařízení ovlivňujících vodní 
poměry v  krajině, jako jsou 

odvodňovací kanály a  propustky. 
„Zaznamenali jsme desítky erozních 
jevů plošného i liniového charakteru. 
Nyní pracujeme na návrhové části. 
Vytipoval jsem už městské pozemky, 
kde by se mohly udělat drobné 
realizace, ať už jde o  tůně anebo 
výsadbu zeleně. Občané by viděli, 
že studie není „do šuplíku“ a  že se 
začíná budovat protierozní síť, dobře 
hospodařící s  vodou. Ale protože 
jde o  komplexní řešení, budeme 
komunikovat se všemi vlastníky půdy 
a také zemědělci,“ řekl Jan Herman.  

Co se týká lesů, z  mapování ne-
vyšly nejhůř. „Lesní pozemky města 
Krnova nejsou tak poškozené les-
nickou činností, jako třeba Beskydy 
nebo Jizerské hory, kde jsou prudké 
svahy a větší eroze. Vesměs navrhu-
jeme svod povrchové vody z  lesních 
cest v  podobě průlehů nebo svodnic 
do porostu, na které navážou další 
vsakovacími prvky, jako šachovnice 
nebo vsakovací jámy. Předpoklá-
dáme, že bychom tímto způsobem 

upravili asi 13 tisíc metrů čtvereč-
ních,“ uvedl Miroslav Kubín z firmy 
Aqua Terra Inova. 

V  intravilánu města bylo vytipo-
váno kolem dvaceti lokalit, v  nichž 
by mělo dojít ke změnám. „Snažíme 
se najít taková opatření, která by se 
dala udělat hned a nestála moc peněz. 
Je to například odpojení některých 
dešťových svodů a  odlehčení dešťové 
kanalizace. Uvažujeme i o vizi do bu-
doucna, například aby se při rekon-
strukcích povrchů parkovišť používaly 
propustnější povrchy a  bylo možné 
vodu odvést třeba do zasakovacích 
průlehů, zadržet, případně využívat 
na zálivku,“ sdělila zástupkyně firmy 
Geotest Karolína Petruželová.

Zpracování studie pro povodí 
Opavice přijde na necelé dva milio-
ny korun, na financování se kromě 
města podílí Moravskoslezský kraj 
a Skupina Kofola. Zahájena byla také 
druhá etapa studie pro povodí Opa-
vy. Práce za 2,36 milionu Kč by měly 
být dokončeny v srpnu 2024.       (dc)

Navrhují, jak vodu udržet v krajině

Stavba kanalizace 
ovlivní dopravu 

Po zimní přestávce budou pokra-
čovat práce na výstavbě splaškové 
kanalizace na Ježníku, a to v posled-
ním úseku od čísla popisného 1830 
po točnu autobusů u bývalého sana-
toria. Podle smlouvy má být kanali-
zace dokončena v letošním roce.

Stejně jako vloni bude po celou 
dobu výstavby zajištěn průjezd vo-
zidel integrovaného záchranného 
systému a  zásobování i  svoz odpa-
du. „Soukromá automobilová dopra-
va se bude řídit dopravním značením 
nebo signalizací pracovníků,“  uvedl 
Zbyněk Moravec z  odboru investic 
a správy majetku.

Zatímco osobní vozidla nebudou 
mít v době výkopových prací s prů-
jezdem problém, autobusy MHD 
linky 802 od úterý 11. dubna ne-
projedou a  v  pracovní dny od 7.30 
do 13.00 hodin a od 13.45 do 19.00 
hodin se budou otáčet na provizor-

ní točně za zastávkou Ježník čp. 187, 
v  místě napojení ulice Staré Ježnic-
ké.  „V  době od 19.00 do 7.30 hodin 
a od 13.00 do 14.00 hodin spoje dotče-
ny nebudou a rovněž v sobotu a neděli 
pojedou bez omezení,“ upřesnila Ka-
teřina Peterková z odboru organizač-
ního. Cestující budou o změnách in-
formováni vývěskami v  autobusech, 
výlukový jízdní řád bude zároveň vy-
věšen na označnících autobusových 
zastávek a také uveřejněn v celostát-
ním informačním systému. 

Splašková kanalizace  v  délce 4,8 
kilometru odvede splaškové vody 
z  Ježníku. Celkové náklady na její 
výstavbu činí 61 milionů korun. Na 
vybudování tří úseků, od revizní 
šachty v  křižovatce se Švermovou 
ulicí po bývalé sanatorium, získalo 
město dotaci od Státního fondu ži-
votního prostředí ve výši 28,5 mili-
onu korun.                                      (dc)

Krátce Po kácení  
následuje 
výsadba

Také váš hlas rozhodne 
o projektech za milion
Do 21. dubna lze hlasovat pro ně-
který z  projektů, které bude město 
Krnov realizovat z letošního partici-
pativního rozpočtu, v  němž je opět 
jeden milion korun. O   přízeň se 
uchází pět projektů - Lesní odpočin-
kový altán Petráček, František Josef 
I. a město Krnov, Na fotbal s dětmi, 
Ulička u svatého Martina a Symbol 
7 mečů Panny Marie. Společně s od-
kazem na hlasovací formulář je najde-
te na webu města krnov.cz (bit.ly/hla-
sovaniPaRo2023).                                      (red)
Město podpoří i letní aktivity 
Letní příměstské sportovní i hudební 
tábory, ale také projekty zaměřené 
na podporu pracovních návyků či 
na přednášky s tématy dluhové pasti, 
prevence užívání drog nebo poruchy 
příjmu potravy podpoří město Kr-
nov celkovou částkou 351 tisíc korun 
v  rámci dotačního programu Pod-
pora prevence kriminality ve městě 
Krnově pro rok 2023. Poskytnutí 
veřejné finanční podpory sedmi pro-
jektům schválili zastupitelé na svém 
zasedání 29. března. Seznam příjem-
ců dotací je zveřejněn na webu města 
krnov.cz v odkazu nejčastěji hledáte 
– Investice, hospodaření a  dotace – 
Dotační programy města – Oblast 
prevence kriminality.                        (dc) 
Děti čeká zápis do prvních tříd
V  polovině dubna se v  krnovských 
základních školách uskuteční zápisy 
do prvního ročníku pro školní rok 
2023/2024. Děti, které k  31. srpnu 
2023 dovrší šestý rok věku, a ty, jimž 
byl minulý rok odložen začátek po-
vinné školní docházky, by se k zápi-
su měly dostavit v pondělí 17. nebo 
v úterý 18. dubna, vždy od 14.00 do 
17.00 hodin. Tento termín platí jak 
pro školy zřizované městem, tak pro 
MŠ, ZŠ a SŠ Slezské diakonie. V sou-
kromé ZŠ Klíček, která má sídlo 
v  Bruntálské ulici, se zápis koná ve 
středu 19. dubna od 13.30 do 17.00 
hodin.                                                (dc)
Krnov má nové školské obvody 
Zastupitelstvo města ve středu 29. 
března schválilo změnu obecně zá-
vazné vyhlášky o  školských obvo-
dech, která základním školám zři-
zovaným městem určuje  spádovost 
jednotlivých ulic města při orga-
nizaci zápisů dětí k  povinné školní 
docházce. Vyhláška zohledňuje de-
mografický vývoj a vznik nové ulice 
Kasárenská, která byla zařazena do 
spádového obvodu ZŠ Janáčkovo 
náměstí. Předpis je vytvořen tak, aby 
řešil návaznosti spojené  s  dopravní 
obslužností a  vzdálenost od místa 
bydliště k  základní škole. Vyhlášku 
zájemci najdou na plakátech nebo na 
webu města v odkazu Nejčastěji hle-
dáte – Informace pro občany – Před-
pisy města.                                         (dc)
Existují výjimky z nočního klidu
Zastupitelé na svém zasedání ve 
středu 29. března schválili obecně 
závaznou vyhlášku o nočním klidu, 
která stanovuje výjimečné případy, 
při nichž je doba nočního klidu vy-
mezena dobou kratší nebo žádnou, 
než určuje zákon. Vyhlášku, v níž je 
uveden název akce i místo konání, 
najdete na webu města v  odkazu 
Nejčastěji hledáte – Informace pro 
občany – Předpisy města.           (dc)

Na městských pozemcích probíhá 
odstranění šestnácti stromů, které 
jsou zcela suché, zasahují do elektric-
kého vedení nebo jejich bezpečnost 
výrazně snižují dutiny či napadení 
dřevokaznými houbami.  „Patří mezi 
ně například dvě lípy rostoucí před 
vchodem do areálu městského hřbito-
va, které mají v kmeni velkou centrální 
dutinu, ale také více než sto padesát 
let starý buk lesní z náměstí Míru. Ten 
byl dlouhodobě napaden dřevokaznou 
houbou – vějířovcem obrovským a nyní 
už také dřevomorem a  plísní buko-
vou,“ uvedla Petra Mužíková z oddě-
lení komunálních služeb.

Buk byl v  roce 1994 vyhlášen pa-
mátným stromem, vějířovec se na 
jeho kořenech objevil před sedmnácti 
lety. Od té doby se odborníci snaži-
li strom zachránit. Vyzkoušeli třeba 
technologii Air spade, která umožňu-
je hloubit proudem velkého množství 
stlačeného vzduchu zeminu. Na od-
kryté části kořenů pak v místě infika-
ce aplikovali zálivku kyseliny borité, 
která slouží jako desinfekce. Stromu 
rovněž po celou dobu přidávali živi-
ny. „V těchto opatřeních jsme chtěli po-
kračovat a obrátili jsme se na Agenturu 
ochrany přírody a krajiny ČR s žádostí 
o stanovisko k návrhu ošetření stromu. 
Odborníci z AOPK ale vyhodnotili, že 
již neexistuje postup, který by strom 
zachoval, a navrhli ho odstranit,“ sdělil 
Dušan Martiník z oddělení komunál-
ních služeb.                                             

Za vykácené stromy byla městu 
ve správním řízení uložena náhrad-
ní výsadba v  počtu 21 stromů a  40 
keřů. „Na náměstí Míru bude vysazen 
javor babyka, do volné krajiny na Bez- 
ručově vrchu přijde sedm kusů jeřábu 
ptačího moravského, osm lip doplní 
aleje na Cvilíně a pět bříz stromořadí 
v ulici Maxe Švabinského. Na Říčním 
okruhu pak bude vysazeno 40 kusů 
bobkovišní. To vše nejpozději do dvou 
let,“ uzavřela Petra Mužíková.           (dc)

Do ježnických lesů zavedlo malé i velké v sobotu 25. března Puto-
vání ke studánce. Na organizaci tradiční jarní procházky se podíle-
la řada spolků a organizací.                                         Foto: Dita Círová
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• Anketa byla poprvé vyhlá-
šena před třemi lety, kdy 
nahradila každoroční oceňo-
vání nejlepších učitelů, spor-
tovců a osobností kultury. 
• V prvním ročníku byli nomi-
nováni diabetolog a  hudeb-
ník Tomáš Edelsberger, ma-
jitel pivovaru Michal Kuřec, 
ředitel základní školy Karel 
Handlíř, krasobruslař Vilém 
Hlavsa, ředitel nemocnice 
Ladislav Václavec a  Spolek 
Rošťáci, který zvítězil. 
• Předloni do finále v   kate-
gorii Humanita postoupi-
la ředitelka Charity Krnov 
Monika Dudová, majitelka 
Malého Café Šárka Bolatzká 
byla nominována za Podni-
kání, s Výjimečným počinem 
uspěli Dobrovolníci Krnov, 
kategorii Sport zastupoval 
atlet Martin Grulich a  uzná-
vaný fotograf Gustav Auleh-
la byl nominován v  Kultuře. 
Nejvíce hlasů a  titul Osob-
nost roku 2020 získal trenér 
FBC Orca Štěpán Lhoťan.
• Vloni do finále v  kategorii 
Humanita postoupila Renata 
Ramazanová, Thomas Melios 
byl nominován za Podnikání 
a  Eva Garguláková za Výji-
mečný počin, kategorii Sport 
zastupovala Barbora Říhová 
a Tomáš Vocelka byl nomino-
ván v  Kultuře. Nejvíce hlasů 
a  titul Osobnost roku 2021 
pak získala Petra Šlosarová 
vzešlá z kategorie Školství. 
• Letos se slavnostní předává-
ní uskuteční v úterý 6. června 
v  Koncertní síni sv. Ducha, 
kde všechny navržené osob-
nosti obdrží pamětní list 
výtvarníka Ladislava Steinin-
gera. Vítězové jednotlivých 
kategorií dostanou pamětní 
medaili akademického ma-
líře Pavla Charouska a  vítěz 
vzešlý z  hlasování veřejnosti 
získá cenu navrženou aka-
demickým sochařem Petrem 
Valerem.

Milada Holinková
Ředitelka MŠ Žižkova. Zajímá se 
o nové vzdělávací metody, které doká-
že zároveň předat svým kolegům. Ze 
školky i zahrady se pod jejím vedením 
stalo místo, kam se rády vrací nejen 
děti, ale i jejich rodiče a veřejnost.

Jaroslav Konvička
Pedagog a  spisovatel, který se nebojí 
nových metod ve výuce anglického 
jazyka. Svým žákům zprostředko-
vává zážitky formou nevšedních 
on-line setkání (například rozhovor 
s astronautem Andrewem Feustelem 
z  NASA), točí s  nimi krátké filmy, 
čímž je motivuje a  snaží se je zbavit 
ostychu. Vydává také metodická videa 
i pomůcky k výuce angličtiny.

Marcel Bala
Pracuje v Charitě Krnov a je členem 
Aktivních záloh Armády ČR. Rád 
pomáhá lidem nejen v osobním, ale 
i v profesním životě. Když svět zasáhly 
dvě veliké krize, pandemie covidu-19 
a válka na Ukrajině, zapojil se do po-
moci s  velkým nasazením. Odvahu 
prokázal při několika humanitárních 
cestách přímo do míst válečného kon-
fliktu.

Tým Armády spásy
Armáda spásy v Krnově, to je 36 pra-
covníků, 5 sociálních služeb a zhruba 
500 osob za rok, které je využívají. 
Pracovníci poskytují pomoc lidem 
bez domova, dětem, které se nachází 
v  nepříznivých sociálních situacích, 
nebo také ukrajinským uprchlíkům. 
Kladou stále větší důraz na zplno-
mocňování uživatelů služeb, jejich 
samostatnost a odpovědnost.

Květoslav Bašista
V  roce 1991 začal podnikat ve stro-
jírenské výrobě, jeho společnost se 
70 zaměstnanci je dnes jednou z nej-
významnějších v  Krnově. Podílí se 
na aktivitách hospodářské komory 
a  finančně přispívá v  oblasti sportu, 
kultury i  sociálních služeb. Usiluje 
o získání mladých pro technické obo-
ry a snaží se jim ukázat, že se nemusí 
bát žádného řemesla.

Šárka Bočková
Zabývá se udržitelným způsobem ži-
vota a společně s Karlem Dufkem vy-
tvořili nádobu pro zavlažování rostlin 
OLLA. Další oblastí, kterou se začala 
zabývat, je použití přírodě blízkých 
materiálů i  při odcházení z  tohoto 
světa. 

Hana Polová
Společně se svým již zesnulým man-
želem Bedřichem založili před více 
než 30 lety cukrárnu Oáza. Provozuje 
klasické cukrářství, kdy si peče vlastní 
zákusky a  vyrábí zmrzlinu, přičemž 
vše dělá s velikou láskou a nasazením.

Šárka Kleinová
Vedoucí Krnováčku, která se po pří-
chodu do tohoto loutkářského sou-
boru v  roce 1996 zpočátku starala 

o výběr textů, dramatizace či kontakt 
s  autory. Uvedla v  život mnoho her 
a  namluvila také mnohé postavy. 
V gymnáziu, kde coby pedagožka pů-
sobí, přivedla ke čtení a poezii spoustu 
studentů. 

Kolektiv městské knihovny
Ředitel Jakub Mruz společně se za-
městnanci vytvořili z knihovny přes-
ně takové místo, jaké by měla ve městě 
zastávat. Nepůjčují „jen“ knihy, hu-
dební nahrávky nebo třeba deskové 
hry, ale vybudovali centrum kultur-
ního a společenského dění v Krnově. 
Pořádané akce pak mají promyšlené 
do nejmenšího detailu.

Dana Hudeczková
Paní Dana je velmi aktivní seniorkou. 
Působí v souboru Krnováček, je zpě-
vačkou v dechovce Krnovanka a zpívá 
v ženském pěveckém sboru. Se svým 
manželem rovněž tvoří pěvecké duo, 
které rozdává radost nejen seniorům.

Ivana Ondrušová
Je živou kronikou ochotnického di-
vadla v Krnově. Za více než 50 let se 
v souboru potkala se spoustou herců 
a režisérů, odehrála mnoho krásných 
rolí. Pamětníci si pak jistě vzpomenou 
na její hlas z rozhlasu po drátě v Ozvě-
nách Krnova.

Jana Matějková
Skvělá tanečnice, choreografka, za-
kladatelka a  vedoucí tanečního sou-
boru Flash Krnov, který vznikl v roce 
1991. Má srdce bojovnice, pod jejím 
vedením soubor pravidelně boduje 
na tanečních přehlídkách a soutěžích. 
Uznání si rovněž zaslouží za energii 
a všechen čas, který souboru věnuje.

Veronika Zajícová
Sportovkyně tělem i duší, a  to nejen 
v  MMA, kdy z  mistrovství Evropy 
přivezla zlato i  stříbro, to vybojovala 
také v boxu na mistrovství republiky. 
Byla oceněna také v  rámci kraje za 
Počin roku, když se díky své vůli do-
kázala po úrazu vrátit do vrcholového 
sportu.

Katrin Ivanovová
V  minulém roce získala mnoho vý-

znamných ocenění v boxu. Byla to na-
příklad zlatá medaile z  mezinárodní-
ho turnaji v srbském Somboru nebo 
prvenství na mistrovstvích Bulharska 
i  České republiky, zúčastnila se také 
evropského šampionátu.

Barbora Říhová
Na zimním mistrovství ČR v  Plzni 
skvělými výkony překonala oddílové 
rekordy. Přivezla tři mistrovské tituly 
v  disciplínách 50 metrů, 100 metrů 
a 200 metrů motýlek v kategorii star-
ších juniorek, které doplnila dvěma 
bronzy na 50 metrů volný způsob 
a  100 metrů znak. V  kategorii žen 
vybojovala dva tituly vicemistryně na 
100 metrů a 200 metrů motýlek, kdy 
nestačila jen na nejlepší českou plav-
kyni Barboru Seemanovou. 

FK Muži Krnov
Tým vloni suverénně ovládl krajský 
přebor a  vytvořil nový klubový re-
kord, když neprohrál více než pěta- 
třicet zápasů v řadě ve dvou po sobě 
jdoucích sezonách. Také podzimní 
část čtvrté nejvyšší soutěže, do které 
tým postoupil, odehráli muži výborně 
a v polovině byli sedmí.

Malaika při SVČ Krnov
Na taneční scéně se soubor pohy-
buje přes deset let, věnuje se Belly 
Dance neboli orientálnímu tanci. 
Město reprezentuje také v soutěžích 
a v loňském roce se „blýskl“ na svě-
tovém šampionátu WADF, odkud 
přivezl tři zlaté medaile.

Jarmila Fričková
V minulosti působila jako ředitelka 
kojeneckého ústavu a ani v  senior-
ském věku neztratila nic ze svého 
nasazení pro druhé. Byla členkou 
i předsedkyní Aktivu pro občanské 
záležitosti, angažovala se při pře-
dávání gratulací jubilantům i  nově 
narozeným občánkům.  

Tomáš Edelsberger
Je to muž mnoha zájmů. Ač je profe-
sí lékař, je zároveň také hudebníkem 
a obdivovatelem i sběratelem výtvar-
ného umění. Zrealizoval projekt sou-
kromé EDEL GALLERY, která se za-
měřuje na výtvarné umění.               (tg)

Vyberte Osobnost města Krnova - cenu veřejnosti
VZDĚLÁVÁNÍ

HUMANITA

PODNIKÁNÍ

KULTURA

SPORT

VÝJIMEČNÝ POČIN

noviny krnovské radnice
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Krystal už je bez ledu,
bruslit lze však in-line  

Krnov si připomíná 770 let od založení

Ze zpráv 
městské policie

Stromy byly
přesazeny

Byty 
k pronájmu

Noční host 
se neměl k odchodu
Nečekanou noční návštěvu měla 
obsluha benzinové pumpy ve čtvr-
tek 23. března. Před čtvrtou ho-
dinou ranní totiž do provozovny 
vstoupil malý pes a neměl se k od-
chodu. Požádala proto o  příjezd 
hlídky městské policie, která zatou-
lané zvíře převezla na služebnu, kde 
díky čipu zjistila jeho majitele. Ten 
byl kontaktován a zvíře si převzal.
Zraněné ženě 
pomohli po rozbití dveří
Obavy o zdraví klientky měl v pon-
dělí 20. března po poledni pracov-
ník sociálních služeb. Ten ženě 
pravidelně přivážel jídlo, tentokrát 
však nikdo neotvíral. Přivolaná 
hlídka proto ihned po příjezdu roz-
bila skleněnou výplň dveří a vnikla 
dovnitř, kde spatřila ležící osobu. 
Strážníci kontaktovali rychlou zá-
chrannou službu a  než dorazila, 
poskytli ženě první pomoc, a  ná-
sledně pomohli s  jejím přemístě-
ním do sanitky.
Vetřelec nechal 
batoh na místě činu
V  ranních hodinách v  pondělí 20. 
března oznámila pracovnice MIKS 
Krnov vloupání do jejich objektu 
s tím, že pachatel na místě zanechal 
batoh. Protože nebylo jasné, zdali 
„vetřelec“ budovu opustil, strážníci 
ji po příjezdu pro jistotu prohledali 
spolu se svými kolegy z Policie ČR, 
kteří si následně případ převzali 
k vyřešení.
Hluchoněmá žena 
skončila v péči záchranářů
O  prověření zdraví ohrožující si-
tuace požádal dispečer rychlé 
záchranné služby svého kolegu 
z městské policie v sobotu 18. břez-
na večer. Na jejich linku se totiž 
dovolal hluchoněmý muž žijící 
v  jednom z domů na SPC, ale ko-
munikace uvázla na mrtvém bodě. 
Hlídka proto vyrazila na uvedenou 
adresu, kde zjistila, že muž se po-
koušel zajistit pomoc pro rovněž 
hluchoněmou přítelkyni, které se 
udělalo špatně. Přivolaní záchraná-
ři si ji pak vzali do péče.
Muž po probuzení 
postrádal telefon
Na člověka ležícího v  trávě poblíž 
hlavního nádraží upozornil měst-
skou policii kolemjdoucí v  pátek 
17. března v  pozdních nočních 
hodinách. Hlídka muže probudila 
a  zjistila, že je sice podnapilý, ale 
zdravotně v pořádku. Jediné, co po-
strádal, byl mobilní telefon, který 
se však nikde v blízkosti nepodaři-
lo najít. Protože nebylo zřejmé, kde 
muž o  přístroj přišel, pokračoval 
v cestě na nádraží bez něj.
Nalezený batoh 
vrátili žákovi
Oznámení o nálezu batohu plného 
učebnic a  sešitů obdržel dispečer 
městské policie v pondělí 13. břez-
na večer. Strážníci ho po příjezdu 
na uvedené místo skutečně nalezli 
a  dle jména na sešitech i  učebni-
cích zjistili totožnost žáka i  zá-
kladní školu, kterou navštěvuje. 
V  té batoh také následující den 
předali bez zjištění, jak o něj chla-
pec přišel. 		     (tg)

Pátek 31. března byl posledním 
dnem, kdy mohla veřejnost i  spor-
tovní kluby využít ledovou plochu 
zimního stadionu Krystal. V  sobo-
tu 1. dubna byl totiž ukončen její 
provoz pro letošní sezonu. Ta trva-
la bezmála sedm měsíců, když led 
sportovci začali využívat v polovině 
srpna loňského roku, veřejnost pak 
o měsíc později. Stalo se tak z roz-
hodnutí vedení města, které vyslyše-
lo přání krnovských hokejistů začít 
trénovat už během letních prázdnin.

Kvůli energetické krizi bylo v  té 
době nutné zvýšit ceny vstupné-
ho o  deset korun, snížením zájmu 
veřejnosti se to však neprojevilo. 
„Sezona proběhla bez větších pro-
blémů a  omezení. Přesná čísla sice 
ještě neznáme, ale už teď je zřejmé, 
že návštěvnost byla dokonce vyšší 
než v  letech minulých. Zájem byl 
také o broušení i půjčování pomůcek 
pro bruslení, s čímž jsme začali v mi-
nulé sezoně,“ pochvaluje si vedoucí 

sportovních a  rekreačních zařízení 
Alžběta Nykodymová s  tím, že vy-
užití ze strany sportovních klubů 
bylo zhruba stejné, jako dříve. „Kro-
mě krnovských hokejistů a  krasob-
ruslařů se nám hned v úvodu sezony 
povedlo zaplnit led oddíly z Horního 
Benešova i z ostatních okolních obcí. 
Tradičně plochu využívaly rovněž 
týmy hrající Hokejovou ligu amatérů 
mikroregionu Krnovsko,“ dodává.

Ukončení provozu ledové plochy 
však neznamená uzavření zimního 
stadionu, ten veřejnosti i  sportov-
cům v  jarních a  letních měsících 
nabízí umělou plochu. K  dispozici 
jsou dva kurty na badminton a ne-
chybí ani vyznačení hřiště pro flor-
bal nebo in-line hokej. Povrch je 
možné využívat pro bruslení na ko-
lečkových bruslích i sporty, které se 
hrají v hale. Podrobnější informace 
naleznete na www.tskrnov.cz, stejně 
jako oznámení o  zahájení provozu 
ledové plochy.                                         (tg)

Dne 11. dubna 1253 se sešel krá-
lovský podkomoří Beneš ze Cvilína 
s nám blíže neznámým lokátorem, 
aby před ctěnými svědky z řad nej-
významnějších osob blízkého re- 
gionu uzavřel dohodu, jejímž vý-
sledkem měl být vznik nového 
města Benešova, které později 
v českém jazyce dostalo ještě přído-
mek Horní. Významný a slavnostní 
akt byl „zlistiněn“, přičemž bedlivý 
písař, jak bylo ostatně zvykem, za-
znamenal pečlivě jména přítom-
ných svědků, a to v pořadí od nej-
přednějšího k méně důležitým. 

Mezi oněmi předními osobnost-
mi dosvědčujícími akt samotný 
i  dohodnuté podmínky byl také 
fojt Siegfried z  Krnova (Sifridus 
advocatus de Jegerdorf), za nímž 
následuje venkovský fojt Jindřich 
z Úvalna. Sotva kterého z účastní-

ků tehdy napadlo, že listina na věky 
stvrzující založení Horního Be-
nešova bude mít zásadní význam 
i  pro Krnov. Ono zmínění fojta 
Siegfrieda se totiž stalo nejstarším 
dokladem existence Krnova coby 
zeměpanského města.

Přitom ve zcela první historic-
ké zmínce o  Krnovu z  27. dubna 
1240 je zřejmé, že osada Kyrnow 
ještě městem nebyla. Městská prá-
va tato osada získala někdy mezi 
13. zářím 1248 a právě 11. dubnem 
1253. Dříve existovaly i jiné výkla-
dy vzniku Krnova vztahující jej na 
starší či naopak mladší data. Pojed-
nání o jiných teoriích, kdy byl Kr-
nov povýšen na město, důvodech 
jak a  proč se tak stalo, i  pohnut-
kách, proč byl ten který výklad mo-
mentálně preferován, by vydalo na 
samostatnou studii. Dnes historici 

obecně přijímají o  pár řádků výše 
zmíněnou tezi, což ale znamená, že 
v  úterý 11. dubna to bude přesně 
770 let od vydání dokumentu stvr-
zujícího mimoděk městský charak-
ter Krnova. 

A v Krnově se na toto datum ne-
zapomene. Oněch 770 let, kdy je 
městem, je už docela dlouhá doba, 
a za ty roky zažil období rozkvětů 
i určitých pádů. Průřezově se za tě-
mito epochami svitu i stínu ohléd-
nou venkovní panely, které jsou od 
3. dubna k vidění na Hlavním ná-
městí u obchodního domu. V pátek 
25. května bude hostit Koncertní 
síň sv. Ducha konferenci věnující se 
různým tématům z historie našeho 
města a vše završí 6. října městské 
muzeum výstavou ve Flemmichově 
vile věnovanou historii Krnova. 

Alexandr Michl-Bernard

Ve stylu 20. let minulého století se v  pátek 24. března konal ve 
Střeleckém domě společenský večer, který pořádalo Středisko 
volného času Krnov u příležitosti letošních oslav 770. výročí města 
Krnova. 				                       Foto: Dita Círová

Před vstupem do areálu mateř-
ské školy v Žižkově ulici bude letos 
vybudováno parkoviště pro krát-
kodobé stání, takzvané K+R (Kiss 
and Ride). Vznikne v místech mezi 
chodníkem a komunikací, kde dří-
ve rostly tři kulovité akáty a  jeden 
javor. „Jelikož se jednalo o  poměrně 
mladé stromy, které mají velkou šan-
ci se uchytit na jiném místě, nechtěli 
jsme je kácet, ale rozhodli jsme se je 
přesadit. Jejich novým stanovištěm 
je od středy 15. března plocha za by-
tovým domem SPC Z,“ uvedla Petra 
Mužíková z  oddělení komunálních 
služeb. 

K přesazování stromů město při-
stoupilo i v minulosti, například při 
opravě chodníku v Hlubčické ulici. 
„Všechny přemístěné stromy prospe-
rují, proto věřím, že stejně dobře se 
bude dařit stromům i v tomto přípa-
dě,“ dodala Petra Mužíková.  

Parkovací místa před školkou 
jsou v  současné době v  projekční 
fázi, stejně jako další parkoviště na 
SPC, které má propojit již existující 
parkoviště mezi blokem H a  želez-
niční tratí. K realizaci by v obou pří-
padech mělo dojít v druhé polovině 
roku.                                                  (dc)

• byt 2+1, Žižkova 16, byt č. 1 (1. 
podlaží). Výměra: 51,90 m2, mini-
mální nájemné: 4 152 Kč, služby (1 
osoba) 470 Kč (+ 330 Kč každá dal-
ší osoba), celkem 4 622 Kč/měsíc/1 
osoba. Řízení obálkovou metodou: 
12. 4. v  15.00, Hlavní náměstí 34. 
Více na čísle 554 697 444 a e-mailu 
jparma@mukrnov.cz.
• byt 1+1, Albrechtická 100B, byt 
č. 9 (3. podlaží). Výměra: 39,70 
m2, minimální nájemné: 3 186 Kč, 
služby (1 osoba) 1 700 Kč (+ 560 Kč 
každá další osoba, celkem 4 886 Kč/
měsíc/1 osoba. Řízení obálkovou 
metodou: 12. 4. v 15.30, Hlavní ná-
městí 34. Více na čísle 554 697 424 
a e-mailu ssurmova@mukrnov.cz.
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Triviální škola pro dívky
Roku 1774 vydala Marie Te-

rezie školský řád, který zásadně 
proměnil způsob vzdělávání. V  té 
souvislosti byly v Krnově otevřeny 
hlavní škola pro chlapce a triviální 
škola pro dívky, jež navázala na pů-
vodní farní školu. Stejně jako ona 
se nacházela ve zvonici kostela sv. 
Martina. V  roce 1779 postihl Kr-
nov rozsáhlý požár, který zachvátil 
i  budovu triviální školy. Dům byl 
tak poškozený, že musel být pode-
přen trámy, aby nedošlo k zhrouce-
ní. S generální opravou se začalo na 
jaře 1780, nejspíš ve stejnou chvíli, 
kdy se začal opravovat farní kostel, 
dřevo na rekonstrukci dodalo měs-
to. Pracemi byl původně pověřen 
stavitel Wenzel Sitta, kterého brzy 
vystřídal stavební mistr Johann 
Mihatsch, jenž se podstatně podílel 
na obnově celého Krnova.  

Kolem roku 1790 musely dívky 
zvonici opustit a přestěhovat se do 
nedalekého zemského (knížecího) 
domu, jehož prázdné prostory da-
roval škole k užívání krnovský kní-
že. Dům stával na místě dnešního 
gymnázia, navazoval na sousední 
zámek a  původně v  něm zasedal 
zemský soud a sněm. Kromě učeb-
ny se v  něm nacházel zaměstna-
necký byt prvního učitele, který 
měl tři pokoje, kuchyň, sklep, půdu 
a  k  tomu i  dřevěnou světnici. Po-

sledním, kdo ho obýval, byl učitel 
Ignaz Veit. Poté jej získali knížecí 
úředníci a učiteli a současně ředite-
li triviální školy Johannu Jenkemu 
byl přidělen byt v  přízemí, kde se 
nacházel knížecí lihovar. V  pří-
zemí bydlela zpočátku i  učitelka 
ženských ručních prací Poppeová. 
V zimním období probíhala výuka 
tohoto předmětu v učebně, v létě se 
však musely žákyně spokojit pouze 
s předsíní. Po její smrti v roce 1812 
zde vyučovala ruční práce většinou 
bezplatně manželka ředitele školy. 
Řídící zastával pozici prvního uči-

tele i sbormistra chrámového zpě-
vu ve farním kostele. Vedle mzdy 
90 zlatých dostával od města natu-
rálie v podobě 12 sáhů (1 sáh = cca 
1,8 m) palivového dříví. Podobným 
způsobem byli odměňováni i učite-
lé. Plat jim plynul rovněž ze školné-
ho. Nárok měli i na zvláštní peně-
žité odměny, například novoroční 
příspěvek, který dostávali od měš-
ťanů. Přesto nebyla životní úroveň 
učitelů vysoká. Nouze je nutila při-
vydělávat si třeba i muzicírováním 
po hostincích, tato praxe jim však 
byla brzy zakázána. 

Mezi vyučovací předměty tri-
viální školy patřilo čtení, psaní, 
počítání, náboženství a  podle 
možností také dívčí ruční práce. 
Výuka probíhala v  mateřském ja-
zyce, tedy v  německém. Zavedení 
povinného vzdělávání se týkalo dí-
vek, které bydlely uvnitř města i na 
předměstích. Výjimku měla jen ta 
z  odlehlejšího  Horního předměs-
tí, těm bylo povoleno navštěvovat 
školu v Chařové. Povinnost dochá-
zet do školy v centru měly rovněž 
děti z  kolonie Mariánské Pole na 
Cvilíně. Místní dívky ji však takřka 
nenavštěvovaly vzhledem k  vzdá-
lenosti i nepřízni počasí v zimním 
období. V roce 1815 byla proto na 
Cvilíně otevřena škola s  jedním 
učitelem. 

Triviální škola měla původně dvě 
třídy. Na počátku 19. století to byly 
již tři třídy s více než třemi stovka-
mi žákyň a třemi učiteli. První dvě 
byly umístěny v  kasárnách v  Pan-
ské ulici, třetí se nacházela v zem-
ském domě. O  náklady se dělila 
obec i vrchnost. Kníže podporoval 
první třídu, chod posledních dvou 
ročníků mělo v péči město. V 50. 
letech 19. století měla škola již čty-
ři třídy se třemi učiteli a  jedním 
podučitelem. Triviální farní škola 
pro dívky existovala do roku 1869, 
kdy byla změněna v obecnou školu 
dívčí.                          Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (9.)

Křížovka: Procházka městem. Dnešní (tajenka) na Náměstí Hrdinů s prvky odkazujícími na renesanční architekturu Krnova byl postaven v letech 1922-24 Antonem Köstlerem 
a Eugenem Kochem. Původně objekt patřil nemocenské pokladně. Hodinová věž nad hlavním vchodem je replikou věže renesanční radnice města zbořené v roce 1900. Hlavní 
vchod je zdoben sgrafity s vyobrazením řemesel krnovských občanů.
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Zleva městské hradby, za nimi Kostelní nám. s domem č. 1, kos-
telem sv. Martina a budovou hlavní školy. Zprava knížecí zemský 
dům. V  jeho přízemí vlevo byla palírna, viditelná okna hlavního 
traktu patřila dívčí triviální (farní) škole. 
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Kofola Music Club
LUCIE A  KABÁT TRIBUTE – 
koncert skupiny Luciani a Contract 
(20.00).
Kino Mír
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v  českém znění. Malý sál. Zvída-
vá a  nezbedná Violetta (337 let) 
se  učí na  zoubkovou vílu, jenže 
se jí to moc nedaří. Místo, aby dě-
tem za  zoubky vyčarovala hračky 
jako ostatní zoubkové víly, jediné, 
co umí, jsou fialky (15.15).
SUPER MARIO BROS. VE FILMU 
– animovaný v českém znění. Velký 
sál. Sourozenci Mario a  Luigi sní 
o tom, že povedou nejlepší instala-
térskou firmu v New Yorku, což jim 
zatím moc nevychází. Možná prá-
vě proto jsou ochotní vrhat se do 
úkolů, které jsou zjevně nad jejich 
nepatrné síly (15.30).
KOCOUR V BOTÁCH: POSLED-
NÍ PŘÁNÍ – animovaný v českém 
znění. Malý sál. Kocour v  botách 
právě zachránil obyvatele jednoho 
městečka před řáděním zuřivého 
obra, jenže při tom přišel o předpo-
slední ze svých životů. Takové zjiš-
tění by zamávalo s mnohem odol-
nějším charakterem (17.00).
POSLEDNÍ ZÁVOD – drama ČR. 
Velký sál. Krkonoše před první svě-
tovou válkou byly chudý kraj, kde 
se střetával český živel s  němec-
kým. Bohumil Hanč byl nejslav-
nější český lyžař své doby, vyhrával 
závody doma i v zahraničí (17.30).
VÍLY Z  INISHERINU – drama. 
Malý sál. Na odlehlém ostrově zá-
padně od pobřeží Irska sledujeme 
celoživotní přátele Pádraica a Col-
ma, kteří se ocitnou v nejednodu-
ché situaci, když Colm nečekaně 
jejich přátelství ukončí. (19.15).
PAPEŽŮV VYMÍTAČ – horor. Vel-
ký sál. Film je inspirován skutečný-
mi zápisky hlavního vatikánského 
exorcisty, který se snaží vyšetřit 
děsivou posedlost mladého chlap-
ce. Nakonec však odhalí po stovky 
let staré spiknutí, které se Vatikán 
zoufale snažil utajit (19.30).

KČT
VANDR – Bezručova Moravice, 
odjezd z  hlavního nádraží v  7.41 
hodin.
Hospoda pod obrazem
VELIKONOČNÍ NADÍLKA – 
Drum & Bass session (20.00).
Kofola Music Club
OLDIES PARTY – hity 80. a 90. let 
hraje DJ MC (20.00).
Kino Mír
SUPER MARIO BROS. VE FILMU 
– animovaný v českém znění. Velký 
sál. (15.00).
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v českém znění. Malý sál. (15.15).
KOCOUR V BOTÁCH: POSLED-
NÍ PŘÁNÍ – animovaný v českém 
znění. Malý sál. (17.00).
BUKO – komedie ČR. Velký sál. 
Jarmila se po ztrátě muže ocitne na 
životní křižovatce, kde se musí roz-
hodnout, zda zbytek života už jen 
trpělivě „přečká”, nebo se vzepře 
a vrhne se do dobrodružství s nejis-
tým koncem. Navzdory dobře mí-
něným radám svých dospělých dětí 
si zvolí druhou možnost (17.00).
ARVÉD – drama ČR. Malý sál. 
Život a  smrt Jiřího Arvéda Smí-
chovského jsou dodnes obestřeny 
mnoha tajemstvími. Za války jako 
nacistický konfident zachránil před 
koncentračním táborem Štěpána 
Plačka, po válce se jejich role otáčí 
(19.15).
BANGER. – drama ČR. Velký sál. 
Alex  prodává ten nejlepší kokain 
v Praze, dealování chce ale jednou 
provždycky nechat. Jeho snem je 
prorazit v rapu a nahrát svůj vlastní 
banger. Jako předfilm bude uveden 
snímek Rituály (19.30).

Kino Mír
ZACHRAŇTE TYGRA – dobro-
družný v  českém znění. Malý sál. 
Jedné noci zachrání malý sirotek 
Balmani tygří mládě, jehož matku 
zabili nemilosrdní pytláci. Utečou 
spolu a vydávají se na dalekou cestu 
do odlehlého kláštera Tygří hnízdo, 
o  němž si Balmani myslí, že je pro 
tygříka tím nejbezpečnějším místem 
(17.00).
MOŽNÁ ŘEKNU ANO – kome-
die. Velký sál. Michelle a Allen tvoří 
pár. Jednoho dne se mladí lidé roz-
hodnou pozvat své rodiče na večeři 
a svěřit se jim se svým záměrem vzít 
se. Večer však vůbec neprobíhá pod-
le plánu: ukáže se, že rodiče se znají 
z minulosti (18.00).
CHLAPEC Z NEBE – drama. Malý 
sál. Adamovi, synovi rybáře, je na-
bídnuto nejvyšší privilegium studo-
vat na univerzitě Al-Azhar v Káhiře, 
v  mocenském centru sunnitského 
islámu (19.00).

KČT
VANDR – z Červenohorského sedla 
přes Kamenné oko a Točník do Bělé 
pod Pradědem, odjezd z hlavního ná-
draží v 7.05 hodin.
Městské divadlo
OD SRDCE K SRDCI – přehlídka zá-
jmových útvarů SVČ Krnov (17.00).
Kino Mír
JESENÍKY - KRÁLOVSTVÍ HOR-
SKÉ DIVOČINY – dokumentární. 
Malý sál (17.00). 
TŘI MUŠKETÝŘI: D’ARTAGNAN 
– dobrodružný. Velký sál (17.30).
VÝCHODNÍ FRONTA – doku-
mentární. Malý sál (19.00).
RENFIELD – horor. Velký sál. 
Příběh Renfielda, Drákulova 
věčně oddaného a  neustále po-
nižovaného služebníka. Ten je 
nucen shánět pro svého pána po-
žadovanou kořist a  splnit kaž- 
dý jeho příkaz, bez ohledu na to, 
jaké ponížení při tom zažívá (20.00).

Koncertní síň sv. Ducha
VÍDEŇSKÉ NOKTURNO – bene-
fiční koncert na pomoc Ukrajině 
(17.00).

Klub seniorů Astra
Slezská 1
PŘEDNÁŠKA – náklady na bydlení 
a problematika energií (14.00).
Kino Mír
ZACHRAŇTE TYGRA – dobro-
družný v  českém znění. Malý sál 
(17.00).
JESENÍKY - KRÁLOVSTVÍ HOR-
SKÉ DIVOČINY – dokumentární. 
Velký sál. Od divočících řek a potoků, 
přes rozsáhlé lesy, rozervané skály, 
houpavá rašeliniště až po nehostinné 
alpínské bezlesí. Tam všude potkáme 
rostliny a  zvířata, přizpůsobená drs-
nému prostředí hor (17.00). 
CHLAPEC Z  NEBE – drama. Malý 
sál (19.00).
MOŽNÁ ŘEKNU ANO – komedie. 
Velký sál (19.00).

Městská knihovna
HISTORIE KRNOVSKÝCH TEX-
TILNÍCH TOVÁREN – přednáška 
Martiny Kvapilové (18.00).
Kino Mír
TŘI MUŠKETÝŘI: D’ARTAGNAN – 
dobrodružný. Velký sál (16.30).
JESENÍKY - KRÁLOVSTVÍ HOR-
SKÉ DIVOČINY – dokumentární. 
Malý sál (17.00). 
METALLICA: 72 SEASONS – hudeb-
ní. Velký sál. Globální premiéra dlou-
ho očekávaného dvanáctého studiové-
ho alba skupiny (19.00).
VÝCHODNÍ FRONTA – doku-
mentární. Malý sál. 24. února 2022 
odešel Jevhen na frontu. Začal všech-
no natáčet: svoje pocity,  desetitisíce 
uprchlíků a kamarády, s nimiž šel do 
války. Jevhen je členem  dobrovolnic-
kého praporu Hospitalěri, jehož po-
sláním je poskytovat první pomoc na 
frontě a evakuovat raněné na velitelství 
či do frontových nemocnic (19.00).

Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Divize muži, FK Krnov-Frenštát pod 
Radhoštěm (17.00).
Kino Mír
PÁSMO ANIMOVANÝCH FILMŮ 
– projekce pro nejmenší. Malý sál 
(14.00).
MUMIE – animovaný v českém znění. 
Velký sál. V Egyptě se v útrobách země 
nachází 3 000 let staré město mumií. 
Z  císařského pověření se princezna 
Nefer musí provdat za Thuta, ale ani 
jednomu se nechce: Nefer touží po 
svobodě a Thut je alergický na závazky 
(14.00).
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. Malý 
sál. V  dávných dobách ovládali naši 
zemi pohanští bohové a bohyně. Nejen 
na Valašsku dobře známý bůh Rade-
gast, ale plno jiných – dobrých i zlých, 
laskavých i hašteřivých, veselých i váž-
ných. Jak to dopadne, když se bohové 
začnou plést do života lidem a lidé do 
života bohům? (15.15).
AVATAR: THE WAY OF WATER 3D 
– sci-fi v českém znění. Velký sál. Po 
více jak deseti letech se znovu setkává-
me s Jakem Sullym, Neytiri a jejich dět-

Kino Mír
MUMIE – animovaný v českém znění. 
Velký sál (13.30).
PÁSMO ANIMOVANÝCH FILMŮ 
– projekce pro nejmenší. Malý sál 
(14.00).
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. Malý 
sál (15.15).
SUPER MARIO BROS. VE FILMU – 
animovaný v českém znění. Velký sál 
(15.30).
ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU 
– animovaný v českém znění. Malý sál 
(17.15).
TOP GUN: MAVERICK – akční. Vel-
ký sál. Pete „Maverick“ Mitchell k smr-
ti rád pilotuje stíhačky. Dokonce tak, že 
se už přes třicet let úspěšně brání pový-
šení ve strukturách amerického letec-
tva, protože to by ho z kokpitu vyhnalo 
do vyhřáté kanceláře (17.30).
TŘI MUŠKETÝŘI: D’ARTAGNAN – 
dobrodružný. Velký sál. V  království 
rozděleném náboženskými válkami 
a  pod hrozbou britské invaze, hrstka 
mužů a  žen zkříží meče a  spojí svůj 
osud s osudem Francie…  (20.00).

Zámek Hošťálkovy
JARMARK A VELIKONOČNÍ PRO-
HLÍDKA – prožijte den plný zábavy 
(9.00 až 16.00).
Kofola Music Club
KOROZE 40 LET – koncert, jako host 
vystoupí Rotující kedluben (20.00).
Kino Mír
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v českém znění. Malý sál. (15.15).
SUPER MARIO BROS. VE FILMU – 
animovaný v českém znění. Velký sál. 
(15.30).
KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ 
PŘÁNÍ – animovaný v českém znění. 
Malý sál. (17.00).
ČERSTVÁ KREV Z KRNOVA – pás-
mo filmů. Velký sál. Sedmý ročník 
přehlídky snímků autorů, kteří po-
chází přímo z Krnova nebo k němu 
mají velmi blízko. Uvidíte filmy hrané, 
dokumentární i animované (17.30).
VELRYBA – drama. Malý sál. Téměř 
tří set kilový  osamělý učitel se snaží 
najít cestu zpět ke své dceři. Pod tíhou 

vlastních traumat se jen složitě vyrov-
nává s minulostí, uzavřel se ve svém 
bytě a stresové situace řeší přejídáním 
(19.15).
PAPEŽŮV VYMÍTAČ – horor. Velký 
sál (19.30).

mi, kteří stále bojují za to, aby se udrželi 
v bezpečí a naživu (16.00). 
ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU 
– animovaný v českém znění. Malý sál. 
Nerozluční hrdinové se tentokrát vydá-
vají na dobrodružnou výpravu za zá-
chranou císařovny i celé Číny (17.15).
VŠECHNO, VŠUDE, NAJEDNOU – 
fantasy. Malý sál. Žena středního věku 
se nudí se svým manželem, začíná ne-
snášet svého otce a  moc si nerozumí 
s dcerou, která pro změnu začíná ne-
snášet ji samotnou. Její prádelna spěje 
ke krachu a úřednice z finančního úřa-
du jí daňové přiznání hodila na hlavu. 
Zrovna sedí a trpí na finančáku, když 
se objeví manžel z jiné dimenze a uká-
že jí, že má stovky životů (19.30). 
IL BOEMO – životopisný ČR. Velký 
sál. Historický film inspirovaný skuteč-
ným příběhem jednoho z nejvyhledá-
vanějších hudebních skladatelů druhé 
poloviny 18. století – Josefa Mysliveč-
ka. Zavede diváka do slunné Itálie, kde 
Mysliveček žil, tvořil, stal se legendou, 
ale také zemřel v zapomnění (19.30).

TŘI MUŠKETÝŘI: D’ARTAGNAN 
– dobrodružný. Velký sál (20.00).
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18. 4. / úterý 
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Městské muzeum 

Discgolfové hřiště 
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Kofola Music Club

Městské lázně

Edel Gallery

Hlavní náměstí

Městská knihovna

TIC Krnov

17. 4. / pondělí
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Kino Mír
ÚŽASNÝ MAURIC – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.00).
SUPER MARIO BROS. VE FILMU – 
animovaný v českém znění. Velký sál 
(15.30).
ZACHRAŇTE TYGRA – dobro-
družný v  českém znění. Malý sál 
(17.00).
AIR: ZROZENÍ LEGENDY – drama. 
Velký sál (17.30). 
CHLAPEC Z  NEBE – drama. Malý 
sál (19.00).
RENFIELD – horor. Velký sál (20.00).

Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – tentokrát 
s knihami Jany Poncarové (9.00).
Městské divadlo
KDYŽ SE ZHASNE – mrazivá ko-
medie, která knokautuje vaše bránice 
(19.00).

KČT
VANDR – na Bumbálku, odjezd z hlav-
ního nádraží v 7.06 hodin.
Hlavní náměstí
TRADIČNÍ JARMARK KE DNI 
ZEMĚ – hry a soutěže pro děti, ukázky 
pozorování přírody, prezentace nezisko-
vých organizací, informace o  životním 
prostředí, vzdělávací aktivity, představení 
činnosti Zdravého města Krnov (10.00 
až 16.00).
Kofola Music Club
VLASTA REDL A KAPELA – koncert 
(20.00).
Kino Mír
MYŠKA A MEDVĚD NA CESTÁCH 
– animovaný. Malý sál. I když jsou různě 
velcí, jeden je upovídaný a druhý místo 
povídání raději hraje na housle či harmo-
niku, jsou medvěd Ernest a myška Celes-
tina nerozlučnými kamarády. Když se tak 
trochu i Celestininým přičiněním rozbijí 
Ernestovy zamilované housle, musí se 
vrátit do jeho rodné Breptánie (15.00).
SUPER MARIO BROS. VE FILMU 
– animovaný v českém znění. Velký 
sál (15.45).

Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Divize muži, FK Krnov-FC Bílovec 
(17.00).
Kofola Music Club
ÁŇA, PÓ A  PES – pořad pro děti 
(15.00).
Kino Mír 
MYŠKA A MEDVĚD NA CESTÁCH 
– animovaný. Malý sál (15.00).
SUPER MARIO BROS. VE FILMU – 
animovaný v českém znění. Velký sál 
(15.45).
JESENÍKY - KRÁLOVSTVÍ HOR-
SKÉ DIVOČINY – dokumentární. 
Malý sál (17.00).
INVALIDA – komedie. Velký sál 
(17.45).
NÁROD VELRYB – dokumentární. 
Malý sál (19.00).
MOŽNÁ ŘEKNU ANO – komedie. 
Velký sál (20.00).

Koncertní síň sv. Ducha
JITKA ČECHOVÁ A  JIŘÍ PÁLENÍ-
ČEK – koncert klavíristky a violoncel- 
listy (19.00). 
Kino Mír
SÁZKA NA ZLATO – hudební. Velký 
sál (17.00).
VÝCHODNÍ FRONTA – dokumen-
tární. Malý sál (19.00).
SUPERCELA – akční. Malý sál 
(19.00).
PAPEŽŮV VYMÍTAČ – horor. Velký 
sál (19.00).

Městská knihovna
V SOULADU S PŘÍRODOU – před-
náška Radmily Malinovské (18.00).
Hlavní náměstí
FARMÁŘSKÉ A ŘEMESLNÉ TRHY 
– nabídka nejen regionálních výrobků 
(9.00 až 16.00).
Kino Mír
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM – kome-
die ČR. Malý sál (17.30).
MAFIA MAMMA – komedie. Velký 
sál. Kristin žije poklidný život v Ame-
rice. Ve vztazích jí to moc nevychází, 
ale kamarádky se pro ni rozdají a čas 
na sklenku dobrého vína se také vždy 
najde. Když se však dozví, že se stala 
hlavou mafiánské rodiny po právě ze-
snulém dědečkovi, její život se obrátí 
na ruby (18.00).
SMRTELNÉ ZLO: PROBUZENÍ – 
horor. Velký sál. Snímek se tentokrát 
přesouvá z  lesů do města a  vypráví 
zvrácený příběh dvou odcizených ses-
ter, jejichž shledání přeruší probuzení 
démonů posedlých masem (20.15).

Kofola Music Club
MODE MACHINE – koncert Depe-
che Mode Tribute Band (20.00).
Kino Mír
JESENÍKY - KRÁLOVSTVÍ HOR-
SKÉ DIVOČINY – dokumentární. 
Malý sál (17.00). 
MAFIA MAMMA – komedie. Velký 
sál (18.00).
NÁROD VELRYB – dokumentární. 
Malý sál. Jednoho dne objeví malý 
chlapec na  odlehlé pláži vyplavenou 
velrybu. Během boje o  její záchranu 
se vydáme na dobrodružnou výpravu 
za těmito neobyčejnými tvory. Tvory, 
kteří obývají světové oceány od nepa-
měti (19.00).
SMRTELNÉ ZLO: PROBUZENÍ – 
horor. Velký sál (20.15).

Kino Mír
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM – kome-
die ČR. Bio Senior. Velký sál (15.00).
SÁZKA NA ZLATO – hudební. Velký 
sál. Co mají společného Donna Sum- 
mer, Cher, The Village People a  Bill 
Withers s  rockovou skupinou KISS? 
Všichni se dostali na vrchol pod do-
hledem producenta Neila Bogarta, za-
kladatele Casablanca Records (17.00).
VÝCHODNÍ FRONTA – dokumen-
tární. Malý sál (19.00).
SUPERCELA – akční. Malý sál. 
William celý život snil o tom, že půjde 
v otcových šlépějích a stane se lovcem 
bouří (19.00).
PAPEŽŮV VYMÍTAČ – horor. Velký 
sál (19.00).

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 17.00 hodin. 
JEMNÁ KRÁSA TKANÝCH MINI-
ATUR – výstava tkaných záložek, eti-
ket, kalendářů, znaků a dalších stro-
jově tkaných stuhařských výrobků 
z  největší soukromé sbírky k  vidění 
od 7. dubna do 25. června.
SLEZSKÁ MĚSTA VČERA I DNES-
KA – srovnání díla známého slezské-
ho grafika, rytce i kartografa Bernar-
da Wernera se současností k  vidění 
do 25. června.

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

www.svckrnov.cz
PILATES – v  pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
POWERYOGA – v úterý od 17.00 do 
18.00 hodin, ve čtvrtek od 17.30 do 
18.30 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý  
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.30 hodin.

www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – 
Mode Machine (21. 4.), Vlasta 
Redl a kapela (22. 4.), Commedia 
dell Arte II. (26. 4.), Nebe (28. 4.), 
Showmens (30. 4.). 

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a jiného 
vybavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k  výpůjčce elektrokola, koloběžky, 

V  TIC Krnov lze domluvit indivi-
duální prohlídky památek, jako je 
kostel sv. Ducha, Flemmichova vila, 
synagoga, věž kostela sv. Martina, 
kostel sv. Benedikta, poutní kostel 
Panny Marie Sedmibolestné na Cvi-
líně, radniční věž, kostel Narození 
Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu 
Šelenburk a rozhledna na Ježníku. 
Poutní kostel na Cvilíně je možné si 
prohlédnout vždy v sobotu od 10.00 
do 16.00 a v neděli od 13.00 do 16.00 
hodin, kostel sv. Benedikta v  Kos-
telci v pondělí, ve čtvrtek, v sobotu  
a v neděli od 13.00 do 17.00 hodin 
na objednávku na čísle 731 623 421.  

www.edel-gallery.cz
EVROPA Z PTAČÍ PERSPEKTIVY 
– dronové fotografie Tomáše Neu-
wirtha k vidění do 13. dubna v úterý 
až v pátek od 14.00 do 18.00 hodin, 
v sobotu od 9.00 do 12.00 hodin.

VELIKONOCE VE MĚSTĚ – vý-
zdoba centra Krnova velkými ma-
lovanými vajíčky, nazdobenými 
krnovskými školami a  školkami, 
k vidění do 13. dubna.

www.knihkrnov.cz
GALERIE NA SCHODECH – výsta-
va výtvarných a literárních prací žáků 
Gymnázia Krnov k  vidění do konce 
dubna.

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Čt 6. 4.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 
7. 4.: 8.00-15.00, 18.00-21.00, So 8. 
4.: 9.00-21.00, Ne 9. 4.: 8.00-17.00, 
Po 10. 4.: ZAVŘENO, Út 11. 4.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 12. 4.: 
12.30-15.30, 19.00-21.00, Čt 13. 4.: 
11.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 14. 4.: 
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 15. 4.: 
9.00-21.00, Ne 16. 4.: 8.00-10.00, 
11.00-17.00, Po 17. 4.: 6.00-9.00, 
14.00-16.00, 20.00-21.00, Út 18. 4.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 19. 4.: 
12.30-15.30, 19.00-21.00, Čt 20. 4.: 
11.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 21. 4.: 
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 22. 4.: 
15.00-21.00, Ne 23. 4.: 8.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), 
So: 10.00-20.00 (společná), Ne: 
10.00-17.00 (jen pro rodiny s dětmi 
a pro páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz 
Od 1. 4. provoz ledové plochy ukon-
čen. Možnost pronájmu umělého po-
vrchu, více na webu.

Kino Mír
ÚŽASNÝ MAURIC – animovaný 
v  českém znění. Malý sál. Mauric je 
kocour ulice. Všemi mastmi mazaný, 
pořádně prohnaný a jako každá správná 
kočka myslí především na sebe. Jedno-
ho dne ovšem zjistí, že začíná mít lidské 
myšlenky a dokonce že mluví (15.00).
SUPER MARIO BROS. VE FILMU – 
animovaný v  českém znění. Velký sál 
(15.30).
AIR: ZROZENÍ LEGENDY – drama. 
Velký sál. Snímek popisuje spolupráci 
mezi tehdejším nováčkem  Michae-
lem Jordanem  a  začínající basketba-
lovou divizí Nike, která díky značce 
Air Jordan způsobila revoluci ve světě 
sportu a současné kultuře (17.30). 
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM – kome-
die ČR. Malý sál. Líba má každý rok 
jediné narozeninové přání. Trvá na 
tom, aby se na její oslavě sešla celá ro-
dina, což všichni vždy splnili. Tedy až 
do letošních narozenin (19.00).
RENFIELD – horor. Velký sál (20.00).

Kino Mír
SÁZKA NA ZLATO – hudební. Velký 
sál (17.00).
VÝCHODNÍ FRONTA – dokumen-
tární. Malý sál (19.00).
SUPERCELA – akční. Malý sál 
(19.00).
PAPEŽŮV VYMÍTAČ – horor. Velký 
sál (19.00).

JESENÍKY - KRÁLOVSTVÍ HOR-
SKÉ DIVOČINY – dokumentární. 
Malý sál (17.00).
INVALIDA – komedie. Velký sál. Di-
voké devadesátky. Šusťákové soupra-
vy, pestrobarevná saka, velké kazeťá-
ky, videopřehrávače, kýčovitá techno 
hudba, videopůjčovny na každém 
kroku, nové společenské poměry, zá-
plava různých podvodníků, začínající 
organizovaný zločin. V  této době se 
odehrává příběh Laca, hrdého údrž-
báře muzea (17.45).
NÁROD VELRYB – dokumentární. 
Malý sál (19.00).
MOŽNÁ ŘEKNU ANO – komedie. 
Velký sál (20.00).

trekové hole, audioprůvodce nebo ša-
chové figurky. Stačí jen předložit do-
klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informací 
v TIC Krnov. Otevřeno ve všední dny 
od 9.00 do 17.00 hodin, v sobotu od 
9.00 do 13.00 hodin. 
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Při zpracování 
textu se neztratili

V  měsíci únoru se uskutečnila 
krajská kola Mistrovství ČR žáků 
ve zpracování textů 2023. Soutěž 
je vyhlašována pro žáky středních 
škol a přizváni jsou rovněž talento-
vaní žáci škol základních. Připra-
veno je  pět disciplín, přičemž žáci 
ZŠ Smetanův okruh absolvovali tři: 
opis textu, korekturu textu a audio-
transcription. Podmínkou zařazení 
do výsledkové listiny bylo dosažení 
požadovaného výkonu 200 čistých 
úhozů za minutu. 

Naši školu reprezentovali: Matyas 
Adam, Vít Harasim, Šimon Ma-
chula, Tomáš Melcr, René Winkler, 
Linda Sztuková, Natálie Mamulová, 
Petr Zikmund, Tereza Bystrianská, 
Tran Bao Son, Martin Špiller, Julie 
Čablíková, Filip Heglas, Nikola Pe-
trová, Terezie Závodníková a Anna 

Olejková. Všichni podali velmi pěk-
né výkony. 

V  disciplíně  opisu textu  Matyas 
Adam získal druhé místo výkonem 
3 306 čistých úhozů a  na  pátém 
místě se umístil Vít Harasim výko-
nem 2 828 čistých úhozů.  Devátý 
a  desátý skončili Šimon Machu-
la a Tomáš Melcr. V disciplíně ko-
rektura textu  obsadil  Matyas 
Adam  vynikajícím výkonem 104 
korektur  první místo i  v  rámci 
středních škol, čímž se nominoval 
do republikového kola mistrovství 
ČR. Druhé místo mezi základními 
školami  obsadil  René Winkler  vý-
konem 76 korektur. V  poslední 
náročné disciplíně audiopřepisu 
nás reprezentoval  Matyas Adam, 
který mezi základními školami zís-
kal druhé místo.   Monika Hajdová

Malými 
krůčky do 
světa tance

V sobotu 18. března se v Janáč-
kově konzervatoři Ostrava konala 
Krajská přehlídka dětských sku-
pin scénického tance. Taneční 
obor ZUŠ Krnov se v  programu 
prezentoval hned dvěma choreo-
grafiemi.

Starší žákyně ve svém tanci 
s názvem Na hraně své komfortní 
zóny hloubaly nad klady a  zápo-
ry prostorového vymezení svého 
já. Pro nejmladší slečny zase byla 
účast na takovéto soutěži úplnou 
premiérou. Můžeme však říci, že 
svůj výstup zvládly na jedničku 
a  jejich pásmo s názvem Bylinky 
provonělo celý sál, přičemž poro-
tě naše Maté opravdu zachutna-
lo. Malé tanečnice tak obdržely 
ocenění za přirozenou tanečnost, 
proměnlivou dynamiku a  peda-
gogické vedení a  k  naší veliké 
radosti získaly jednu ze dvou no-
minací na 39. celostátní přehlíd-
ku dětských skupin scénického 
tance, která se uskuteční 19. až 
21. května v Městském Tylově di-
vadle v Kutné Hoře.

Všem tanečnicím moc děkuji 
a blahopřeji.                Irena Špičková

Krátce
Školáci poznávali i ochutnávali
V únoru měly děti ze ZŠ Smetanův 
kruh příležitost navštívit krnovskou 
pekárnu Aspec a  dozvědět se tak 
něco víc o  jejím provozu. Po celou 
dobu se školákům věnoval výrobní 
ředitel Petr Směja, který je nejdří-
ve provedl provozem pekárny, kde 
jim ukázal zásobníky s  moukou, 
stroje potřebné k  výrobě různých 
druhů pečiva, velké mísy na těsta 
a  také pece k  pečení. Dále dětem 
vysvětlil rozdíly mezi moukami, 
které v  Aspecu k  pečení používají, 
a vlastnoručně předvedl, jak se z těs-
ta zaplétají pletýnky nebo vánočky. 
V závěru exkurze děti zavedl přímo 
do provozu tyčinkárny, kde měly 
možnost sledovat výrobu tyčinek 
od začátku až do konce. Chtěli 
bychom panu Smějovi ještě jed-
nou poděkovat nejen za exkurzi, 
ale také za to, jak se nám věnoval. 
Děti si z  návštěvy pekárny odná-
šely nejen několik balíčků tyčinek 
na ochutnání, ale také mnoho po-
znatků o tom, jak to tam funguje. 

Jana Zatloukalová 
a Markéta Bachová 

Další setkání s absolventem
Absolventy naší Střední odborné 
školy dopravní a  cestovního ruchu 
Krnov vždy rádi vítáme. Tentokrát 
k nám zavítal z malebného „Baťova 
městečka“ Dan Bušos, v současnosti 
student druhého ročníku na Fakultě 
managementu a  ekonomiky Uni-
verzity Tomáše Bati ve Zlíně. Ten 
svým případným následovníkům 
představil svou fakultu, studium na 
ní, jeho radosti i  strasti. Snažil se 
je zbavit obav z  přijímacího řízení 
i  studia, ve kterém mohou využít 
středoškolské znalosti a dovednosti 
především z ekonomiky a účetnictví 
nebo angličtiny. Maturanti uvítali 
nejen dynamickou přednášku pro-
loženou reklamními spoty školy, 
ale také rychlou soutěž o  reklamní 
předměty. Shodou okolností si je 
odnesla domů studentka, která si už 
do Zlína přihlášku podala. Děkuje-
me Danovi a těšíme se na jeho další 
návštěvu.                    Zina Dvořáková

Příběh Jak krtek ke kalhotkám přišel zná většina dětí. Žáci 2.B ZŠ 
Smetanův okruh měli možnost navštívit SŠP v Krnově a zjistit, jak 
to bylo těžké. Paní učitelky si pro ně připravily stanoviště, kde si 
děti vyzkoušely tkaní na stavu, z papíru se naučily, co je to osnova, 
a upletly si pavoučí síť. Děkujeme paní Liškové, Škanderové, Stáň-
kové i studentkám za úžasné dopoledne, děti byly nadšené. 

Irena Kozarová a Gabriela Mroščáková

Ve středu 15. března se uskutečnilo milé setkání v rámci Dne ote-
vřených dveří s  budoucími prvňáčky a  jejich rodiči, kteří si přišli 
prohlédnout školu i vyzkoušet různé aktivity. ZŠ Dvořákův okruh

Dopolední tvoření v sobotu 18. března se skutečně vyvedlo a pod 
rukama dětí i jejich rodičů vzniklo mnoho krásných velikonočních 
výrobků. Děkujeme za zájem a těšíme se zase příště.      SVČ Krnov
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Stromy můžete 
sadit i nominovat

Nemocnice rozšiřuje areál, vznikne i respirium

Nadace Partnerství (www.na-
dacepartnerstvi.cz) hledá obec, 
se kterou by na podzim vysadila 
v  pořadí již pátou Alej svobody. 
Výzva je určena všem, kteří dokáží 
zajistit vhodný pozemek pro vý-
sadbu aleje o zhruba sto stromech 
a  poté i  následnou péči. Nadace 
zajistí kvalitní sadební materiál, 
dopravu sazenic, odborný dohled 
při výsadbě i organizaci celé akce 
včetně její medializace. Přihlásit se 
můžete na www.alejsvobody.cz do 
15. dubna. 

Ve stejný den končí příjem žá-
dostí do grantového programu, 
kdy na jarní a  podzimní výsadby 
můžete získat 10 až 90 tisíc korun, 
u  lesnických výsadeb dokonce 
částku vyšší. V  rámci programu 
můžete žádat finance na zakoupe-
ní sazenic a  materiálu k  zajištění 
jejich stabilizace, uhrazení násled-
né péče, vypracování odborného 
posudku či odborný dozor při vý-
sadbě. 

Plánujete sázet nebo obnovovat 
aleje a jejich okolí? Požádejte Nada-
ci Partnerství o  finanční příspěvek 
do 28. dubna, do kdy běží grantová 
výzva, ve které mohou obce a práv-
nické osoby získat až 250 tisíc korun 
na jarní a  podzimní výsadby alejí 
v rámci celé České republiky. Žádat 
o grant z programu Sázíme budouc-
nost s KB Penzijní společností mů-
žete na stránce www.nadacepartner-
stvi.cz/Granty. Jako součást projektu 
mohou být z grantu podpořeny také 
úpravy studánek a pramenů, lavičky, 
vzdělávací a  interpretační panely, 
herní prvky či berličky pro dravce 
v sousedství alejí. 

Také letos pak můžete rozhod-
nout, které stromy budou bojovat 
o  titul Strom roku v  populární 
anketě. Pokud máte ve svém okolí 
strom, který si zaslouží pozornost 
či potřebuje péči, podělte se o jeho 
příběh a nominujte ho do 31. květ-
na do letošního ročníku na www.
stromroku.cz.                              (red)

V krnovské nemocnici po něko-
lika letech příprav začala výstavba 
přístavby rehabilitačního oddělení, 
kterou doplní moderní respirium 
a parčík. Stavbu za 55,7 milionu ko-
run bez DPH v plné výši financuje 
zřizovatel, kterým je Moravskoslez-
ský kraj.  Zakázku vyhrála společ-
nost První KEY-STAV, a. s., která 
v nemocnici stavěla novou lékárnu 
s metabolickým centrem. Stavba by 
měla být dokončena za 10 měsíců. 
Zhotovitel už začal s  kácením le-
síku za budovou. „Samotné kácení 
části lesíku nás netěší, ale šlo o nevy-
užitou část areálu naší nemocnice. 
V  těchto prostorách vznikne nejen 
přístavba rehabilitačního oddělení 
a respirium, ale také nový parčík se 
zelení,“ uvedla provozně-technická 
náměstkyně Alena Motlíčková. 

„V  nemocnici si na kvalitní re-
habilitaci zakládáme již mnoho let. 
Máme nejen ambulantní, ale také 

lůžkovou rehabilitaci. Tu využívají 
pacienti naší ortopedie, neurologie, 
plicního oddělení i dalších pracovišť. 
Díky nové přístavbě budeme moci 

navýšit kapacitu lůžkového fondu, 
vybudována zde bude nová vodo-
léčba, zázemí pro personál a  také 
rehabilitační respirium. Pacienti 

tak budou moci být i v nepříznivém 
počasí v těsné blízkosti zeleně a ote-
vřeného prostranství. V okolí vznik-
ne rehabilitační parčík, který bude 
protkán stezkami, jež doplní chytré 
lavičky a venkovní cvičební prvky,“ 
doplnil ředitel nemocnice Ladislav 
Václavec. 

Kraj letos do svých nemocnic 
z  rozpočtu vloží přes 700 milionů 
korun. „Zvyšování kvality a dostup-
nosti zdravotní péče je jednou z na-
šich důležitých priorit. Nemocnice 
v Krnově je jejím klíčovým poskyto-
vatelem v severní části regionu. Také 
do Krnova proto míří významná 
krajská podpora, aktuálně na roz-
šíření rehabilitace. Celkově do kraj-
ských nemocnic letos z  krajského 
rozpočtu vložíme 685 milionů korun 
na stavby a rekonstrukce, dalších 43 
milionů přispějeme na pořízení mo-
derních zdravotnických přístrojů,“ 
dodal hejtman Ivo Vondrák.     (red)

Podezřelý 
nález hlaste
ihned policii

Víte 
o firmě se
Stejnou šancí?

V  současné době přívětivé jarní 
počasí vyzývá k vycházkám do pří-
rody, umožňuje práce na zahradách 
a  pozemcích, provádění stavebních 
prací, terénních úprav i  orební čin-
nosti. Desítky let po skončení 2. svě-
tové války je stále možné nacházet 
vybuchlou i  nevybuchlou municí, 
a to také na Bruntálsku a Krnovsku. 
Specifickou skupinou obyvatel, která 
tyto věci nachází, jsou osoby, jenž za 
použití různých detektorů kovů hle-
dají přímo válečné předměty.

Policie České republiky proto 
upozorňuje širokou veřejnost, aby 
v případě nálezu jakékoliv podezře-
lé věci, která vypadá jako munice, 
s  tímto v  žádném případě nemani-
pulovala. Odnášet si takový před-
mět domů či jej přinést na policejní 
služebnu je velmi nezodpovědné. 
Lidé se zbytečně vystavují nebezpečí 
zranění, úmrtí a také ohrožení svého 
okolí. Tento nález by měl být proto 
okamžitě nahlášen na bezplatnou 
linku tísňového volání Policie České 
republiky čísla 158 s přesným urče-
ním místa výskytu. 

„Na místo je následně přivolán 
specialista, v  rámci Moravskoslezské-
ho kraje je to policejní pyrotechnik 
z expozitury ve Frýdku-Místku, který 
daný předmět prozkoumá, zjistí, o co 
se jedná, zda jde o nevybuchlou, pří-
padně ještě o aktivní a činnou munici, 
a  rozhodne, zda tento předmět bude 
zneškodněn na místě například říze-
ným odstřelem, nebo bude odvezen 
k dalšímu odbornému znehodnocení. 
V případě, že se rozhodne o  tom, že 
bude munice zničena na místě, tak se 
nezřídka stane, že v  bezprostředním 
perimetru ohrožení dochází k  cíle-
né evakuaci obyvatelstva,“ popisuje 
policejní mluvčí René Černohorský 
a dodává, že v případě nálezu koster-
ních ostatků je přizván nejen policej-
ní kriminalistický technik, ale také 
znalec z  Archeologického ústavu 
a starosta dané obce, na jehož území 
se nález vyskytl.                                (red)  

Prvním březnovým dnem odstar-
toval desátý ročník soutěže Stejná 
šance - zaměstnavatel roku, jejímž 
hlavním pořadatelem je organiza-
ce Rytmus - od klienta k  občanovi. 
Soutěže se mohou zúčastnit firmy na 
otevřeném trhu práce, kterým není 
lhostejná společenská odpovědnost 
a  lidem se zdravotním postižením 
dávají šanci stát se součástí běžného 
pracovního kolektivu. Ti tak mají 
příležitost ukázat, že mohou být dob-
rými zaměstnanci a kolegy. 

Firmy může nominovat veřejnost 
do 30. dubna v  devíti krajích, včet-
ně Moravskoslezského. Slavnostní 
vyhlášení proběhne v červnu. „Jsem 
ráda, že se nám během těch téměř 
dvaceti let, co soutěž jednou za dva 
roky organizujeme, podařilo zviditel-
nit a  ocenit už několik stovek firem, 
„firmiček“ i  korporátů. Je zřejmé, že 
spíše než velikost firmy je důležitá 
dobrá vůle a  společenská solidarita, 
která je součástí politiky firem,“ říká 
ředitelka organizace Pavla Baxa. 

Kromě ocenění zaměstnavatelů 
soutěž upozorňuje také na postave-
ní lidí se zdravotním postižením na 
otevřeném trhu práce. Na rozdíl od 
chráněného trhu práce totiž otevřený 
trh přináší řadu výhod zaměstnanci 
s  postižením, státu i  firmám. Firmy 
lze v jednotlivých krajích nominovat 
prostřednictvím formuláře na strán-
kách www.stejnasance.cz. Soutěž 
probíhá v  Moravskoslezském kraji 
poprvé a spoluvyhlašuje ji organizace 
JINAK, z.ú. Záštitu převzal náměstek 
hejtmana Jiří Navrátil.                       (red)

Do úklidu Kabátova kopce se v  sobotu 25. března pustily desítky 
dobrovolníku, včetně Ukrajinců, kteří odešli před válečným konflik-
tem do Krnova. Akci připravil spolek Slezské odrůdy se společností 
Kofola ČeskoSlovensko a městem Krnovem.      Foto: Tomáš Gaudek
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KRRR! s premiérami 
nabídne i překvapení

O textilnictví, literatuře i zdraví

Krnovské kino Mír 70 připravuje 
16. ročník festivalu KRRR!, který od 
pátku 28. do neděle 30. dubna při-
pomene kouzlo klasické projekce 
z filmových pásů, a to z těch největ-
ších, které se dříve používaly v běž-
né distribuci. Zastoupeny budou 
archivní snímky, jako Král Artuš 
a jeho družina (1967) nebo Vzpou-
ra na Bounty (1962), tak i novinky 
v  podobě Babylonu (2022), který 
dokazuje, že i  v  době digitálních 
projekcí má klasický filmový pás své 
místo. Chybět nebudou ani sním-
ky, mající svou českou kinopre- 
miéru. Jedná se o film Druhá pravda 
(1966), jenž se snažil využít popula-
rity Michèle Mercier a Roberta Ho-
sseina (Angelika a  pan de Peyrac), 
kteří se tak spolu netradičně objevu-
jí v detektivním příběhu. Americký 
snímek Nejdelší den (1962) s celou 
plejádou hvězd zase popisuje vylo-
dění v Normandii v roce 1944. Ná-
vštěvníci přehlídky se mohou těšit 
i  na snímky, které neměli možnost 
na 70mm formátu běžně vidět, jako 
jsou Blade Runner (1982) či Titanic 
(1997), nebo si připomenout filmy, 

které kinosály plnily před desítkami 
let, jako Amadeus (1984) a  Letiště 
(1970), jež přehlídku zahájí. Všech-
ny budou uvedeny v původním zně-
ní s českými či slovenskými titulky.

„Letošní ročník je prvním, na 
kterém bohužel již nemohl pracovat 
duchovní otec festivalu a dlouholetý 
vedoucí krnovského kina, pan Pavel 
Tomešek. Obrovský dík patří našim 
kolegům z  Banské Bystrice, kte-
ří nám pomáhají jak se sháněním 
filmů, tak i  se samotnou realizací 
programu. Návštěvníky tak i v letoš-
ním roce čeká devět filmů, odborné 
přednášky, raritní 70mm krátké fil-
my a  ukázky i  několik dalších pře-
kvapení, jež budou určena jen pro 
akreditované,“ říká Petra Mancza-
lová, ředitelka MIKS Krnov, které 
přehlídku pořádá.

Za třídenní akreditaci zaplatí 
návštěvníci 1 150 korun, dvouden-
ní vyjde na 850 korun a lze rovněž 
koupit lístky na jednotlivé projekce. 
Pořadatelé nabízí slevu 20 procent 
studentům a  členům Filmového 
klubu. Více informací na webové 
stránce www.krrr.cz.                     (red)

Ve znamení zajímavých předná-
šek i vůně kávy bude duben v měst-
ské knihovně.

Jako první, ve čtvrtek 13. dubna 
v 18.00 hodin, Historii krnovských 
textilních továren představí Marti-
na Kvapilová, jež vyučuje odborné 
předměty ve střední škole průmy-
slové. „Dlouhodobě také sleduje 
některé budovy bývalých textilek 
a jejich proměny či zánik. K samot-
nému tématu ji přivedlo zjištění, že 
budova, v níž učí studenty o techno-
logiích v textilnictví, byla postavena 
pro účely tkaní látek. V  přednášce 
se tak můžeme těšit na exkurzi do 
minulosti a  seznámení s  původní 
textilní výrobou některých továren 
a jejich proměnou v průběhu času,“ 
popisuje ředitel knihovny Jakub 

Mruz a dodává, že připravena bude 
i ukázka tkaní na rámech.

O  necelý týden později ve stře-
du 19. dubna v 9.00 hodin se opět 
otevře Literární kavárna. Hlavním 
tématem bude tentokrát současná 
česká spisovatelka a novinářka Jana 
Poncarová, která se do povědomí 
čtenářů zapsala knihou Podbrdské 
ženy, vyprávějící o osudech tří ge-
nerací žen žijících v  podhůří Brd 
na pozadí událostí minulého sto-
letí. „Ve své románové tvorbě se in-
spiruje skutečnými událostmi, opírá 
se o rešerše a rozhovory s pamětníky. 
Mezi její další úspěšné literární po-
činy patří román o majitelce plzeň-
ského hotelu Continental Eugenie. 
Za tuto knihu získala cenu čtenářů 
v soutěži Česká kniha 2020. Její za-

tím poslední kniha odhaluje pohnu-
tý příběh židovské dívky, jejíž život 
násilně ukončila druhá světová vál-
ka,“ doplňuje Jakub Mruz.

Ten, koho zajímá fytoterapie, 
psychosomatika nebo dietetika 
a zároveň se nebojí otevřít novým 
možnostem, jak vědomě obno-
vovat svou energii a  sílu v  jarním 
období, by si neměl nechat ujít 
přednášku Radmily Malinovské ve 
čtvrtek 20. dubna v  18.00 hodin. 
„Přijďte se inspirovat a seznámit se 
s  možnostmi a  poznatky, které při-
spívají k udržení či navrácení nejen 
fyzického, ale i  duševního zdraví,“ 
láká Jakub Mruz. 

Více informací na www.knihkr-
nov.cz a www.facebook.com/knih-
krnov.                                           (red)

Krátce
Připravili venkovní výstavy
Dvě venkovní expozice mající vztah 
k  historii jsou k  vidění v  centru 
města. Výročí 770 let Krnova při-
pomíná výstava, která je instalována 
u  obchodního domu. Na Hlavním 
náměstí si pak zájemci mohou pro-
hlédnout část putovní česko-polské 
výstavy (zbytek ve Flemmichově 
vile) srovnávající města Horního 
Slezska zachycená na rytinách zná-
mého slezského kreslíře a  grafika 
Friedricha Bernarda Wernera z  18. 
století s jejich současnou podobou. 
Pestrá nadílka v kině Mír 70
V dubnu se v kině Mír 70 uskuteční 
řada zajímavých projekcí. Veliko-
noční svátky budou věnovány dvě-
ma filmovým událostem. V  sekci 
Oscarové ozvěny se diváci mohou 
těšit na reprízy titulů Avatar: The 
Way of Water, Velryba, Top Gun: 
Maverick, Všechno, všude, najed-
nou a  Víly z  Inisherinu. Sekce na-
zvaná Lví řev připomene vítězné 
snímky oceněné českou filmovou 
cenou: Banger, Poslední závod, 
Buko, Arvéd a  Il Boemo. V  pátek  
7. dubna bude velký sál od 17.30 
hodin patřit Čerstvé krvi z Krnova, 
která opět nabídne snímky autorů 
pocházejících z našeho města či ma-
jících k němu blízko. Na středu 12. 
dubna 17.00 hodin bude připrave-
na projekce dokumentu vzniklého 
k  50. výročí chráněné krajinné ob-
lasti, nazvaného Jeseníky - králov-
ství horské divočiny. Po promítání 
se uskuteční beseda s  tvůrci. Ve 
čtvrtek 13. dubna se příznivci tvrdší 
muziky mohou od 19.00 hodin při-
pojit k fanouškům skupiny Metalli-
ca z celého světa v rámci představení 
alba 72 Seasons. Součástí budou 
rozhovory se členy kapely i  klipy. 
Více v programu kina a na stránkách 
www.kinokrnov.cz.
Klavír a violoncello ve sv. Duchu
Vystoupení Jitky Čechové (klavír) 
a  Jiřího Páleníčka (violoncello) se 
v Koncertní síni sv. Ducha uskuteč-
ní v úterý 18. dubna v 19.00 hodin. 
Dvojice muzikantů slaví v letošním 
roce pětadvacetileté jubileum a  je-
jich vrcholné umění bylo v uplynu-
lých letech oceněno mnoha prestiž-
ními hodnoceními odborné kritiky 
české i zahraniční.                                        (tg)

Benefiční
koncert 
opět pomůže 
Ukrajině

V  Koncertní síni sv. Ducha se 
v  sobotu 15. dubna v  17.00 hodin 
uskuteční benefiční koncert pro 
Ukrajinu. Vystoupí Krnovský chrá-
mový sbor, Jakub Osadník (varha-
ny), Ludmila Boková (flétna), Hou-
slové trio pod vedením koncertního 
mistra Jana Zlámala a  další. Pro-
gram budou tvořit hlavně skladby 
J. Haydna a  W. A. Mozarta, proto 
bude mít název Vídeňské noktur-
no. Od roku 2006 se jedná o už se-
dmnáctou benefici, kdy posluchači 
přispívají potřebným na Ukrajině 
mimo oficiální instituce, právě díky 
Krnovskému chrámovému sboru 
a  za účasti dalších vystupujících 
hostů pod vedením Václava Mič-
ky. Ti všichni koncert připravují ve 
volném čase bez nároku na odměnu 
a dosud se jim podařilo vybrat přes 
200 tisíc korun.

Část z výtěžku byla směřována do 
partnerského města Nadvirna pro-
střednictvím Střediska humanitár-
ní pomoci a  rozvojové spolupráce 
Diecézní charity ostravsko-opavské, 
převážně však slouží k podpoře cha-
ritativní činnosti misionáře P. Petra 
Krenického. Ten po vypuknutí války 
odešel z  Tjačiva v  Zakarpatí o  dva 
tisíce kilometrů dál do Melitopolu 
v  Záporožské oblasti, kde organi-
zoval pomoc pro seniory, nemocné 
děti a sirotky, lidi postižené válkou, 
raněné a trpící. V dubnu 2022 bylo 
toto město obsazeno ruskými vo-
jáky, Petr Krenický však navzdory 
obtížím pokračoval v  pomoci po-
třebným až do svého zatčení. „Je to 
tam mnohem horší než v  naší zemi 
v 50. letech. Už delší dobu jsem po-
ciťoval zvýšený zájem tajné ruské 
policie. Několikrát prohledávali náš 
kostel i  faru…“ sdělil v  telefonátu  
s P. Petrem Karasem.

Na konci listopadu si pro něj při-
šli ruští vojáci, zatkli ho, spoutali 
a  bili. Na hlavu mu nasadili pytel, 
který uvolnili, až když se začal du-
sit. Poté ho vysadili asi osm kilo-
metrů od současné hranice mezi 
ruskými a  ukrajinskými silami 
s  tím, ať si jde, že ho stejně někdo 
cestou zastřelí. Za hranicí naštěstí 
potkal člověka, který ho zachránil. 
O  situaci ve městě pak Petr Kre-
nický řekl: „Je to skutečná diktatura 
strachu, ale ještě mnohem horší, než 
za komunismu v naší zemi. Většina 
vojáků v  Melitopolu jsou žoldnéři 
z  nejchudších oblastí Ruska. Kra-
dou auta, nábytek i všechno možné 
domácí vybavení. Častá jsou zná-
silnění a vraždy civilistů.“ Zároveň 
upozornil, že ruská propaganda je 
velmi účinná a ovlivňuje množství 
lidí po celé Evropě. „A to tak šikov-
ně, že si to lidé ani neuvědomují. 
Jsou na tom podobně jako Adam 
s Evou, kteří naletěli hadovi a  jeho 
našeptávání,“ dodal Petr Krenický, 
který nyní působí v  zakarpatské 
horské vesnici Hanyči. 

Koncert pořádá Římskokatolic-
ká farnost ve spolupráci s  místní 
organizací KDU-ČSL a za podpory 
města Krnova.   Ludmila Čajanová

V centru se 24. března objevila netradiční velikonoční výzdoba. Ve 
spolupráci s MIKS Krnov vejce nazdobili žáci a děti ze základních, 
mateřských a uměleckých škol.                                   Foto: Dita Círová
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Olympijský běh
přispěje i prospěje

Úspěchy sportovních gymnastek

Do neděle 11. června se můžete 
zapsat do letošního ročníku 
T-Mobile olympijského běhu, a  to 
jen on-line na stránkách www.
olympijskybeh.cz, registrace na 
místě v  den závodu již nebude 
možná. Sportovní akce se koná 
tradičně u příležitosti Olympijského 
dne a  také v  Krnově, stejně jako 
v desítkách dalších měst, se poběží 
ve středu 21. června.

„Závodníky čeká v hlavní kategorii 
okruh dlouhý 5,6 kilometru, který 
povede kolem poutního vrchu Cvilín. 
Trasa dále pokračuje po zpevněných 
i  polních cestách pod Ďáblovu 
kazatelnu a Petrovým dolem do sedla 
mezi předním a  zadním cvilínským 
vrchem. Za starou pískovnou se trať 
stočí doprava a  Starým pastvištěm 
zamíří zpět ke středisku volného 
času, kde je start i  cíl,“ popisují 
organizátoři. 

Ani letos nebudou chybět 
závody pro děti do patnácti let na 
tratích v délce 500 a 1 000 metrů. 
Trasa pro dospělé je určena pouze 
pro závodníky starší patnácti 
let, účastníci mladší osmnácti 
let na ní mohou startovat pouze 
s  písemným souhlasem rodičů. 
„Běžci se začnou scházet v  16.00 
hodin, kdy budou vydávány 
registrační balíčky. V  17.15 hodin 
odstartuje závod nejmenších dětí na 
500 metrů, o  čtvrt hodiny později 
se pak na trať dlouhou 1 000 metrů 

vydají účastníci ve věku od 10 do 
15 let. V  18.00 hodin vypukne 
hlavní závod a  vyhlášení vítězů 
je naplánováno na 19.00 hodin,“ 
doplňují organizátoři s  tím, že 
startovným účastníci přispějí 
na  Českou olympijskou nadaci, 
která podporuje sportování dětí, 
jimž v  tom brání nedostatek 
finančních prostředků.                     (tg)

S  březnem přichází nejen 
jaro, ale také se rozjíždí jarní 
soutěžní sezona v  nejrůznějších 
sportovních kláních. Výjimkou 
není ani sportovní gymnastika. 

Nejprve se v  sobotu 4. března 
se skupina členek oddílu SG 
Krnov vydala na Gymnastické 
hry do Znojma, kde se jim 
v konkurenci devadesáti závodnic 
opravdu dařilo. Zazářila zde Ema 
Malinovská (8 let), která obsadila 
první místo, a  zlatou medaili 
rovněž získala Nela Mazurová (10 
let). Druhé místo obsadila Nikol 
Brandysová (11 let) a  bronz do 
Krnova přivezla Lucie Mrákotová 
(12 let). Amy Marčanová (12 
let) skončila těsně za bednou na 
čtvrté pozici a  Adéla Kubicová 
(12 let) na pátém místě.

V  neděli 19. března se 
autobus s  gymnastkami vydal 
do Valašského Meziříčí, kde se 
konal 1. ročník Gymnastických 
her, který si nenechalo ujít 155 
závodnic z  České a  Slovenské 
republiky. Stejně jako ve Znojmě 
gymnastky předváděly sestavy 
v prostných a  na kladině. 

V  tvrdé konkurenci se opět Nele 
Mazurové povedlo získat první 
místo, bronzovou příčku opět 
zopakovala Lucie Mrákotová. Na 
čtvrtém místě skončila tentokrát 
Nikol Brandysová, šestá byla 
Emma Fraiser (11 let). 

V  dubnu čekají na SG Krnov 
dvě tradiční soutěže, a  to Česko-
slovenské hry na Slovensku a  poté 
domácí Krnovský čtyřlístek v sobotu 
29. dubna, na který jsou srdečně 
zváni všichni příznivci sportovní  
gymnastiky.               Lada Brožková

Krátce

Šlapáci chtějí
navázat
na svůj 
loňský výkon

Tanečnice bronzové i zlaté
V  sobotu 11. března se vydala 
děvčata z Flash mini za doprovodu 
dua z  taneční skupiny Malaika na 
první letošní soutěž do Bystřice pod 
Hostýnem, kde se konal Včelínský 
taneční pohár 2023 pořádaný 
SVČ Včelín. V  kategorie Mini se 
umístila na třetím místě, a  to díky 
choreografii Bambitka pod vedením 
Andrejky Dembkovské. Ta se 
zúčastnila jako soutěžící společně 
s  Ladou Brožkovou pod záštitou 
skupiny Malaika ve dvojicích 
a s choreografií Žárlivá získaly zlato.
Matěj Jaššo třetí mistrovství ČR

Výtečně si na Mistrovství České 
republiky mládeže v  šachu do 16 
let, které se od 11. do 18. března 
konalo v  Teplicích, vedli členové 
oddílu Šachy Krnov. Matěj Jasšo 
získal v  kategorii H14 bronzovou 
medaili, Matěj Mydlář skončil těsně 
čtvrtý v H12, Adam Pelc vybojoval 
14. místo v H16 a Alena Kadlecová 
13. místo v  D12, Stella Špetlová se 
umístila sedmnáctá v D12 a Tadeáš 
Stříž byl třiadvacátý v H14.
Krnovští zápasníci medailoví
Mladí krnovští zápasníci se v sobotu 
18. března vydali do polských 
Malczyc na turnaj o  pohár Wójta 
Gminy Malczycze. Mezi 150 dětmi 
se šestičlenná výprava neztratila 
a  vybojovala čtyři zlaté (Alena 
Polzerová, Lucka Kenisová, Petr 
Zajíc a  Vojta Vavrečka) a  dvě 
stříbrné medaile (Vojta Putík 
a Sebastián Měrka). O týden později 
se zúčastnili v  Českém Těšíně 
Slezského poháru v  klasickém 
zápase v  kategorii přípravek 
a  mladších žáků. Mezi stovkou 
nejmenších zápasníků z osmi oddílů 
se jim opět dařilo, když tentokrát 
získali celkem jedenáct medailí. 
Zlato přivezli Lucka Kenisová, Petr 
Zajíc a  Martin Staníček, stříbro 
ukořistili Lenka Polzerová, Remíg 
Kovařík, Evžen Steuer, Vojtěch 
Putík a  Michal Doričák, bronz 
získali Vojtěch Vavrečka, Štěpán 
Pospíšil a Mates Vodička. V soutěži 
družstev pak obsadili třetí místo 
za polským družstvem z  Gogolina 
a  domácími. Ve stejném čase se 
konalo také otevřené mistrovství 
Polska, kterého se zúčastnil 
i krnovský zápasník Bruno Hanzel. 
V  jeho váhové kategorii do 65 
kilogramů startovalo 38 závodníků. 
Bruno si vedl skvěle, porazil všechny 
své soupeře a  získal titul mistra 
Polska.                                                 (tg)

Krnovští senioři se aktivní 
turistice věnují již dlouhá léta. 
Společně tak vytvořili neformální 
sdružení s  příznačným názvem 
Šlapáci, protože každoročně 
společně „našlapou“ nejméně 15 
tisíc kilometrů. Každé pondělí 
vyrážejí na trasy nejen v  okolí 
Krnova, ale také do Jeseníků 
a  Beskyd, na Opavsko nebo 
Hlučínsko. Pořádají rovněž týdenní 
pobyty ve slovenských horách, 
nejlépe v  Roháčích, kde jsou 
schopni zdolat i ty nejvyšší vrcholy.

V  loňském roce se zapojili 
do aktivit Rady seniorů České 
republiky a  v  kategorii Výšlapy na 
vrcholy krajin získali první místo, 
když od dubna do října zdolali 
převýšení 8  890 metrů a  nachodili 
5  308 kilometrů v  počtu 559 osob 
(všechny ty, které se akce zúčastnily)

Také pro letošní rok rada seniorů 
vyhlásila pohybové aktivity, 
tentokrát od ledna do října, a  to 
pro jednotlivce, manželské páry 
i kolektivy v kategoriích do 70 let, 
od 71 do 80 let a 81+. Soutěžit lze 
v  disciplínách 5 tisíc kroků pro 
zdraví, Výšlapy na vrcholy krajiny, 
Den pro zdraví a Běh/pochod míru.

Krnovští Šlapáci doufají, že také 
v letošním ročníku se jim bude dařit 
a  umístí se na jednom z předních 
míst mezi všemi účastníky.         (red) 
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